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Presentacion

La Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacién (LOE), modificada por la Ley Organica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE) establece que “los
centros docentes realizaran una evaluacion individualizada a todos los alumnos y alumnas al
finalizar el tercer curso de Educacidn Primaria” y “comprobara el grado de dominio de las
destrezas, capacidades y habilidades en expresiéon y comprensidn oral y escrita, calculo y
resolucion de problemas en relacién con el grado de adquisicidn de la competencia en
comunicacion linglistica y de la competencia matematica”. Esta evaluacién sera de caracter
diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente reciba informacién y orientacién y pueda
adoptar las medidas de mejora mds adecuadas.

Pruebas de la evaluacion de 3er curso de Educacion Primaria. Curso 2016-2017 agrupa, en un
solo volumen, las pruebas, con sus correspondientes guias de codificacidn para cada una de las
competencias evaluadas, que realizaron en dicho afio académico los alumnos escolarizados en
los centros de las ciudades autdonomas de Ceuta y Melilla, en los centros docentes en el
exterior dependientes del MECD y en el Centro para la Innovacién y Desarrollo de la Educacion
a Distancia (CIDEAD). Se incluyen las pruebas y sus correspondientes guias de codificacidn para
cada una de las competencias evaluadas.

La prueba de competencia en comunicacion linglistica en lengua castellana esta organizada en
dos cuadernillos: el primero de ellos se ocupa de la evaluacién de las destrezas de
comprension y el segundo de la destreza de expresidén escrita. La guia de codificacion de la
competencia lingtiistica incluye pautas para evaluar la expresion oral, junto con una rdbrica de
evaluacion. De igual manera, la prueba de competencia matematica estd organizada en dos
cuadernillos que incluyen tanto preguntas de cdlculo como de resolucion de problemas. En los
centros educativos de las ciudades auténomas de Ceuta y Melilla la evaluacion de la
comprension oral y escrita y la primera parte de la competencia matematica se realizan de
forma digital.

Toda la informacidén relacionada con esta evaluacién, junto con el Marco General de la
evaluacidén de tercer curso de Educacién Primaria, se encuentra disponible en la pagina web
del Instituto Nacional de Evaluacién Educativa (INEE). En esta pagina también se localiza la

aplicacion que permite realizar las pruebas en formato digital, en formato descargable o en
linea.

Confiamos en que esta publicacién proporcione al profesorado de Educacion Primaria y a otros
profesionales y miembros de la comunidad educativa unos interesantes ejemplos que les
ayuden a reflexionar y mejorar la ensefianza y evaluacion de las competencias en
comunicacion linglistica y matematica.


https://www.mecd.gob.es/inee/portada.html

Evaluacion individualizada

de tercer curso de
Educacion Primaria

ICa

ist

=

Pais | Comunidad | Prov Centro Grupo Alumno m
c

N -

Doble correccién LC —
c

‘O

N -

&)

1)

O

N

~
Espanol

curso de Educacion Primaria
Curso 2016-2017

Comprension
oral y escrita

ompetencia en comun

A

DE EDUC, RMACION PROFESIONAL |n5titut0 Nationa]

[ ]
I n e e de Evaluacion
Educativa

11



Instrucciones que debes seguir para realizar la prueba

Te vamos a proponer que ayudes a organizar una fiesta de cumpleanos y para ello
vas a empezar leyendo y escuchando una serie de textos. Hazlo con mucha atencidn
porque tendras que responder algunas preguntas sobre el tema.
Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a
la siguiente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo
una es correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella.
Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
é¢Cuantos meses tiene un afno?
A. 2 meses

B. 17 meses
@ 12 meses
D. 11 meses

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera eleccion y
rodea la respuesta correcta. Mira este ejemplo, donde primero se eligid la respuesta Ay
luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses

17 meses

12 meses

D. 11 meses

En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas:

Ejemplo 2
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso
Un afio tiene 12 meses. X
Un afio tiene 17 meses. X

12




Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y
escribe X en la otra casilla. Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacién se
habia seleccionado la opcidon “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 2
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X x

Un ano tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pedirdn que completes la respuesta en el espacio sefalado.
Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 3
¢Cuantos meses tiene un ano?

Un anotiene 12 meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 3
éCudntos meses tiene un afio?

Un ano tiene 43 12 meses.

No pases la pagina hasta que se te indique

5
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AUDIO 1. UNA FIESTA DE CUMPLEANOS MUY RATONICA

Este ejercicio consiste en ESCUCHAR:

e En primer lugar veras las preguntas relacionadas con lo que vas a oir, pero no
tendras que contestar nada todavia.

e A continuacidn escucharas el texto dos veces seguidas.

¢ Finalmente, tendrds tiempo para contestar una a una las preguntas que viste
al inicio.

iEscucha atentamente!

iSilencio se
escucha!

Haga click a la derecha para

escuchar el audio E]

iNO CONTESTES HASTA QUE SE TE INDIQUE!

1 Segun el texto que acabas de escuchar, écomo se llama la clinica dental del
protagonista de la narracion?
3CE115
A. Clinica Dientes Sanos.
B. Clinica Mordeduras.
C. Clinica Sin Caries.
D. Clinica Encias Saludables.

2 é¢Qué colocaron al llegar a la explanada junto al rio Ratonero?

3Cce116 A. Lassillas y la mesa para comer junto al rio.
B. Una sombirilla para protegerse del sol.
C. Las cestas con la comida a la sombra de un arbol.
D. El almuerzo sobre un mantel.

14
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3

3CE117

4

3CE118

5

3CE119

6

3CE120

7

3CE122

Tras escuchar el menu, écual crees que es el principal ingrediente del banquete de
cumpleafios?

A. Las moras, porque forman parte de la tarta de cumpleaios.

B. El queso, preparado de diferentes maneras, porque a los ratones les encanta.
C. La verdura, porque es muy sana.

D. Los bocadillos, porque son una merienda tipica en los cumpleafios.

El raton dice que el menu de la fiesta es un menu... —

A. para chuparse los dedos.
B. delicioso.

C. para relamerse los bigotes.
D. digno de un ratén.

Elige la palabra correcta y completa cada frase segun la
historia que has escuchado.

Pero cuando empezamos a llenar nuestras (barriguitas/tripas) de queso,
escuchamos un (ruido/trueno) en la lejania y el cielo comenzd a cubrirse con
unos (oscuros/ enormes) nubarrones.

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados.
Numéralos siguiendo un orden lagico, desde el principio hasta el final. Empieza
poniendo el nimero 1 en aquello que sucedié primero.

iSera mejor que busquemos un lugar para resguardarnos, familia!

Justo cuando comenzaban a caer las primeras gotas, distinguimos una
pequefa choza de paja y todos corrimos en aquella direccion.

En cuanto llegamos a la explanada que hay junto al rio Ratonero empezamos a
colocar el almuerzo sobre el mantel.

Indica qué fenomeno atmosférico obliga a los ratones a buscar refugio durante la
fiesta.

A. Un huracan con fuertes rachas de viento.
B. Una niebla muy espesa.

C. Una nevada.

D. Una tormenta que se aproxima.

15



8 El ratoncito de la historia utiliza la expresion “relamerse los bigotes”. ¢Sabes cual
de las siguientes expresiones significa algo parecido?

3CE123 T .
A. Estar mas limpio que una patena.

B. Chuparse los dedos.
C. Dar la lata.
D. Estar en las nubes.

En el texto se describe la merienda de cumpleaiios de Lea
9 como un “suculento banquete”. ¢COmo expresarias de
manera parecida “suculento banquete”? Un banquete @

3CE125
suculento es un banquete...

A. delicioso.
B. lento.

C. divertido.
D. saludable.

10 Para celebrar el cumpleafios de Lea Pérez se ha organizado un picnic. Un picnic es

una fiesta...

3CE126
A. en la que lo mds importante es la musica y el baile.

B. con juegos y pifata.
C. con comida y bebida en el campo.
D. con actuacion de payasos o magos.

16



11 Por lo que has escuchado en el texto, écual es el trabajo al que se dedica el

Ratoncito Pérez?
3CE127

A. Cocinero especialista en picnics.
B. Hombre del tiempo.

C. Organizador de fiestas.

D. Dentista.

12 Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

3CE128 Lee con atencién Verdadero Falso

Lea es la hermana pequefia del Ratoncito Pérez.
Lea ha preparado toda la comida de su fiesta de
cumpleaios.

Durante la fiesta los ratones escucharon un grito
y salieron corriendo a refugiarse.

Lea se llevd su pastel de cumpleafios al refugio.

iEnhorabuena, has terminado el primer audio!

17



AUDIO 2. UN PASTEL DE CUMPLEANOS PARA LOS GEMELOS

e Este ejercicio consiste en ESCUCHAR:

e En primer lugar veras las preguntas relacionadas con lo que vas a oir, pero no
tendras que contestar nada todavia.

e A continuacidn escucharads el texto dos veces seguidas.
e Finalmente, tendrds tiempo para contestar una a una las preguntas que viste

al inicio.

iEscucha atentamente!

Haga click a la derecha para escuchar

el audio

iSilencio se

| @ escucha!

iNO CONTESTES HASTA QUE SE TE INDIQUE!

13 Segun el texto, ¢donde estaba la tarta de cumpleaios?

3ce129 A. Enla nevera, para conservarse bien fria.
B. Encima de la mesa de la cocina.
C. Dentro de una caja de carton.
D. En el escaparate de la pasteleria.

14 Completa la siguiente oracién que has podido escuchar en el texto.

3CE130 |a (madre/abuela/madrina) de Daniela y Radul, los gemelos que
celebraban su (cumpleafios/graduacion), habia hecho con aztcar dos
(pasteles/munequitos/regalos) idénticos a ellos.

¥
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15

3CE131

16

3CE132

17

3CE134

18

3CE135

é¢Como se describe en el texto a los gemelos Daniela y Raul?

A. Rubios.

B. Castafos.
C. Morenos.
D. Pelirrojos.

¢A qué podia oler la tarta de cumpleaiios del texto?

A. A crema pastelera con fresas.
B. A crema pastelera con limén.
C. A crema pastelera con chocolate.
D. A crema pastelera con manzana.

¢Cudantos anos cumplen los gemelos Daniela y Raul?

A. 8.
B.7.
C.9.
D. 6.

Tras escuchar atentamente el texto, écomo dirias que es el pastel?

A. Era un pastel gigante con muchas velas.

B. Era un pastel cuadrado, con nata y muy rico.

C. Era un pastel bonito, enorme y con un aspecto delicioso.
D. Era un pastel redondo con un aspecto sabroso.

iEnhorabuena, has terminado el segundo audio!
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PREPARAMOS UNA PINATA PARA LA FIESTA

Para responder a las siguientes preguntas debes LEER con mucha atencién los textos
gue te presentamos y observar las imagenes que los acompafian.

Pifata de cartulina
! ,A.

.~ \\\"‘
Pinata @“ '
- Una bolsa de papel. - =

K
- Cartulinas finas de colores. :

Materiales:

- 2 hojas grandes de cartulina gruesa,
del color que mas te guste.

]

- Pegamento vy tijeras.

1. ¢,Como empezamos?

Primero corta las cartulinas gruesas en forma de circulo,

necesitas dos exactamente iguales para cada uno de los frentes de la pifiata.

Después pega cada uno de los circulos a cada lado de la bolsa de papel y asegurate de
gue quedan bien sujetos.

Ya tienes la base de la pifiata para empezar a decorarla como mas te guste.

2. ¢Decoramos?
a) Con cara de payaso

Si optas por la pinata de payaso, elige cartulinas gruesas de
color llamativo para hacer los circulos. Después, dibuja en
dos cartulinas finas el rostro del payaso y no olvides colorear
su nariz en rosa, rojo o naranja (debe ser un color claro y

20



alegre para que destaque). Calcula el tamafio de la cara del payasete, que no quede
demasiado pequefa ni demasiado grande, y pega las caras sobre las circulos (uno a
cada lado de la bolsa).

b) Con cara de ledn

Si prefieres un ledn, elige una cartulina gruesa amarilla o naranja

® para los circulos. Debes dibujar y pintar, segun el sencillo modelo
O 9 gue te proponemos, los ojos, el hocico y las orejas en cartulinas
O finas de colores y ayudandote con rotuladores. Por ultimo, dibuja,
\b recorta y pega la melena del ledn eligiendo un tono mas oscuro.
ﬂir‘p'”.

c) Otras ideas para decorar la pifiata

Si te apetece hacer una pifata distinta, puedes pegar sobre los circulos: cromos,
imagenes de libros o revistas, bolas de algoddon de maquillaje, trozos de papeles de
seda de distintos colores... También se pueden *encolar las cartulinas de los circulos
para pegar purpurina, trozos de serpentinas o confetis: te quedara una pifata muy
vistosa y brillante.

*Encolar: poner cola o

pegamento en una
Do ‘ i

superficie.

3. Paraterminar la pifiata.

A continuacion, ata en los laterales de la bolsa de papel dos cordeles o cintas para
poder colgar la pinata. Termina pegando en el fondo de la bolsa de papel tantas
cintas de colores como invitados vas a recibir en tu fiesta, pues cada uno debe tirar
de su cinta.

Por ultimo, no te olvides de llenar la pifiata con sorpresas; cuanto mas pese, mas facil
resultara romperla.

iNo metas la pata y tendras tu pifiata inmediatamente!

21



Marca una X en la casilla correspondiente para indicar si cada uno de los siguientes
19 materiales es necesario o no para preparar una pifiata:

3CE101 Se necesita No se necesita

Una bolsa de plastico.

Cintas de colores.

Purpurina, trozos de serpentinas vy
confeti.

Cartulina gruesa.

Celo y grapadora.

20 Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

3CE102 Lee con atencion Verdadero Falso

Se necesitan dos circulos de cartulina gruesa
para hacer la pifiata.

Se pinta la nariz del payaso en colores oscuros
para que no destague mucho.

Se puede decorar una pifata con imagenes de
revistas para hacerla mas original.

Se pegan a la pifata tantas cintas de colores
como invitados acudiran a la fiesta.

Se debe llenar poco la pifiata para que no se
rompa con el peso.

22



21 Teniendo en cuenta el texto, ordena los pasos para construir una pifiata,
afadiendo:

3CE104

Primero Después A continuacion Por ultimo

. ata en los laterales de la bolsa de papel dos cordeles o
cintas para poder colgar la pifiata.

. no te olvides de llenar la pifiata con sorpresas.
. corta las cartulinas gruesas en forma de circulo.
. pega cada una de los circulos a cada lado de la bolsa de

papel y asegurate de que quedan bien sujetas.

iEnhorabuena, has terminado la primera lectura!
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¢COMO LLEGAR A LA FIESTA?

Lee atentamente la siguiente informacion:

¢Como llegar a la
fiestade 2
cumpleaios? ¥

¢

Casa de Luis Bosque

2 40

Ayuntamiento g:c' S:a gza Hotel

Juan Lucia Marta

Casa de los
hermaneos
Ramoén y
Elena

.
| | -
¥
- -
—
Fiesta de Casa de El faro

cumplearios Moénica

24
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3CE105

23

3CE106

24

3CE107

¢Cuales son los lugares por los que debe pasar Luis para llegar a la fiesta de cumpleaiios?

A. El bosque, la casa de Ramodn y Elena, el hotel y el Ayuntamiento.

B. El bosque, la casa de Ramédn y Elena, las casas de Juan, Lucia y Marta y el
Ayuntamiento.

C. El bosque, la casa de Ramodn y Elena, el hotel, las casas de Juan, Lucia y
Marta y el Ayuntamiento.

D. Ninguna de las anteriores.

Ramodn y Elena han quedado con Luis para ir a la fiesta. ¢éDonde habran quedado
para tardar el menor tiempo?

A. En el faro.

B. En |la puerta de la casa de Mdnica, y asi van con ella.
C. En el bosque.

D. En casa de Ramodn y Elena.

Enumera en orden los lugares por donde pasarias para ir desde la playa hasta el
hotel:

1. Playa

2 3.

4. 5

6 7

8. 9. Hotel

iEnhorabuena, has terminado la segunda lectural!
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EL REGALO DE CUMPLEANOS

Una mascota puede ser un regalo muy especial para los amantes de los animales,
pero, {qué es mejor: perro o gato? Lee atentamente las ventajas e inconvenientes
de cada uno de ellos antes de responder.

¢CAmo son los perros?

Son excelentes compafieros que pueden vigilar y cuidar el hogar; sin duda, los
mejores amigos del hombre. Adoran pasar jornadas al aire libre con la familia y
acompanarla en sus viajes. Ademas, son inteligentes, pues son capaces de
aprender 6rdenes sencillas. Dan todo su amor sin pedir nada a cambio y hacen
mucha compaiiia, porque son amorosos.

Sin embargo, es necesario sacarlos a pasear a diario varias veces al dia, sin
importar lo cansado que estés. También necesitan cuidados de higiene y atencion
veterinaria, y no hay que olvidarse de su alimentacién y de sus excrementos:
cuanto mayor sea el perro, mas alimento necesita y mas excremento tendras que
recoger cuando lo saques a pasear.

Si te decides a regalar un perro, recuerda que muchas sociedades protectoras los
dan en adopcion.

¢CAmo son los gatos?

Silenciosos, misteriosos y muy agiles, tener gatos en casa aporta cosas buenas,
pero también algun inconveniente.

Son muy independientes y algo solitarios; no te acompanaran de viaje, pero
pueden estar solos en casa bastante tiempo si les dejas comida y agua suficiente.
No requieren de la atencidn constante de sus duefios.

La mayoria de los gatos son pequefios y no necesitan mucho espacio para vivir,
luego son perfectos si tu casa no es muy grande. Todo lo que realmente necesitas
es espacio para una caja de arena y quizas una cama para gatos.

Como inconveniente, los gatos, aunque son muy limpios, suelen dejar un olor
intenso y desagradable en las casas, sobre todo si no se tiene cuidado con el
espacio en el que hacen sus necesidades (cajon con arena).

26
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3CE108

26

3CE109

27

3CE110

28

3CE111

Marca con una x si las siguientes afirmaciones se refieren a perros o a gatos:

Lee con atencidn:

Perros Gatos

Pueden aprender 6rdenes sencillas

Pueden estar solos en casa mucho tiempo

No les gusta viajar

Son muy fieles

Les encantan las jornadas al aire libre

En el texto se dice que los perros son “los mejores amigos del hombre”. ¢Qué crees
gue significa esta expresion?

A. Que los humanos pueden confiar secretos a sus perros.

B. Que el perro, en mayor medida que otras mascotas, es un animal muy fiel a sus
duenos y les hace mucha compania.

C. Que la amistad con un perro es mas duradera y estrecha que con otra persona.

D. Que los perros pueden acompafar a sus duefios a todas partes.

Responde “perro” o “gato” a las siguientes cuestiones, teniendo muy en cuenta lo
planteado en el texto que has leido.

A. Tengo una casa muy pequefia, pero quiero tener mascota
B. Soy muy miedoso y quiero una mascota que pueda protegerme .
C. Una de mis principales aficiones es viajar. iMe encanta salir a conocer nuevos
lugares con mi mascota! .
D. Soy algo vago y no me gusta sacar a las mascotas de paseo

En el texto se menciona la palabra “excrementos”. {Qué crees que significa
exactamente?

A. Es la cantidad de alimentos que necesitan comer las mascotas.

B. Es el espacio donde hacen sus necesidades.

C. Son desperdicios generalmente sélidos o liquidos producto final del proceso de la
digestion (defecaciones, orines).

D. Es el olor intenso que dejan los animales en las casas en las que viven.
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3CE112

30

3CE113

Con este texto se intenta prestar ayuda para:

A. Decidirse a la hora de regalar un perro o un gato a un amante de las mascotas.
B. Cuidar mejor a las mascotas que se tienen en casa.

C. Conocer mas a fondo las necesidades de nuestras mascotas.

D. Adoptar perros y gatos en las sociedades protectoras de animales.

Tras leer con atencion el texto, équé animal crees que se considera mas
independiente?

A. Los gatos, porque pueden ser autosuficientes muchos dias si se les deja bastante
agua y comida.

B. Los perros, porgue son animales muy inteligentes y pueden vivir sin ayuda de los
humanos.

C. Todas las mascotas son muy independientes, no necesitan cuidados de sus dueios.
D. Los perros, porque les gusta jugar al aire libre.

iEnhorabuena, has terminado la ultima lectura!l

iiGRACIAS POR TU TRABAJO!!
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Instrucciones que debes seguir para realizar la prueba

En esta actividad vas a escribir dos textos relacionados con la celebracion de
una fiesta de cumpleafos. A continuacién, te daremos algunas indicaciones
sobre como debes hacerlo. Presta mucha atencion:

1.- Evita las repeticiones.

2.- Usa adecuadamente signos de puntuacién: punto y seguido para separar
frases, punto y aparte para separar parrafos y comas cuando sea necesario.

3.- Utiliza un vocabulario apropiado a las tareas.

4 - Evita las faltas de ortografia: pon mucha atencion y repasa el texto cuando
hayas terminado.

5.- Escribe con letra clara y cuida la presentacion: no realices borrones y respeta
los margenes.

6. Revisa lo que has escrito.
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TE INVITO A MI FIESTA PIRATA DE CUMPLEANOS

Vas a organizar una “fiesta pirata” para celebrar tu cumpleafios y quieres que
tus invitados tengan claras algunas cosas para sea todo un éxito. Es importante
que sepan:

v’ Diay hora de inicio de la fiesta.

v’ Es necesario un disfraz relacionado con el mundo de los
piratas.

v’ Llevar ropa de cambio por si nos mojamos o manchamos.

Blenvertdos n i v Algunas actividades programadas para la fiesta. Puedes

fiestaen Lalsla . ; ~ .
Aol Tesoio inventar lo qué se va a hacer durante el cumpleafios segun tus

propios gustos.
v" Hora aproximada de finalizacién de la fiesta.

Ahora, con todos los datos importantes que has leido, debes escribir tu
invitacion de cumpleafos para enviarla a todos los invitados a la fiesta. Ponle
un titulo pirata llamativo y una despedida divertida.

iNo te olvides de incluir el maximo de datos para que los invitados tengan toda
la informacién!

~

ilmportante!

Debes escribir 8
lineas como minimo

J
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TiTULO PIRATA:

3EE101
0-1-2

Yo
Yo
(@
pG]
Yo
S
(@
Yo

Y Y e

3EE102
0-1

3EE103
0-1

3EE104
0-1

3EE105
0-1

3EE106
0-1

3EE107
0-1

3EE108
0-1

3EE109
0-1

3EE110
0-1

3EE111
0-1

3EE112
0-1

3EE113
0-1

3EE114
0-1

Despedida pirata:
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UN CUMPLEANOS ACCIDENTADO

Las fiestas de cumpleafios son un lugar perfecto para pasarlo genial y en
ocasiones ocurren cosas inesperadas.

Te ofrecemos una historia en imagenes a la que le faltan las palabras y tu seras
su escritor.

iDebes escribir al menos 5 lineas en cada imagen!

1. Erase una vez...

iFeliz cumplear”\os!.

@

b
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3EE115
¢;Casa equivocada? 0-1

3EE116
0-1-2

3EE117
0-1

3EE118
0-1

3EE119
0-1

3EE120
0-1

3EE121
0-1

3EE122
0-1

3EE123
0-1

3EE124
0-1

3EE125
0-1

3EE126
0-1

3EE127
0-1

3EE128
0-1

iGracias por tu trabajo!
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Comprension oral y escrita
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AUDIO N2 1 jUNA FIESTA DE CUMPLEANOS MUY RATONICA!

Era el cumpleanos de mi prima Lea Pérez y para celebrarlo organizamos un
divertido y ratdnico picnic en el campo.

iAh, perdonadme, aun no me he presentado! Mi nombre es Pérez, Ratoncito
Pérez, y dirijo Dientes Sanos, la clinica dental mas famosa del Pais de los
Ratones.

Estaba diciendo que... toda la familia Pérez partimos para una superratdnica
fiesta en la naturaleza, y en cuanto llegamos a la explanada que hay junto al rio
Ratonero, empezamos a colocar el almuerzo sobre un mantel de cuadros.

Abuela Bigotitos y tia Roedora nos habian preparado un suculento banquete:
entrantes crujientes de queso, lasafia gorgonzola, croquetas a los cuatro quesos,
bocadillos de queso fundido, pizza con mucha mozzarella... iPara relamerse los
bigotes!

Pero cuando empezabamos a llenar nuestras barriguitas de queso, escuchamos
un trueno en la lejania y el cielo comenzé a cubrirse con unos oscuros
nubarrones.

-iSerd mejor que busquemos un lugar para resguardarnos, familial-dijo mi
prima.

Justo cuando comenzaban a caer las primeras gotas, distinguimos una pequefia
choza de paja y todos corrimos en aquella direccién. Lea, la cumpleafera,
cargaba con su espectacular pastel de cumpleafios hecho con queso y moras;
los demas recogimos las bandejas repletas de delicias de queso.

iNada podria arruinarnos esta fiesta!
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: jUna fiesta de cumpleaiios muy raténica!

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE115

N2 de item en la prueba de mayo 2017

1

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacién

DESTREZA Comprensién Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA | Baja Media O Alta O

ESTANDAR DE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto
APRENDIZAJE P bree P :
Respuesta CerradalX] Semiconstruida(J} Construida(} Abierta(]

Segun el texto que acabas de escuchar, icdmo se llama la clinica dental del protagonista de la

narracion?
A.- Clinica Dientes Sanos.
B.- Clinica Mordeduras.
C.- Clinica Sin Caries.
D.- Clinica Encias Saludables.

Respuesta correcta:
A.- Clinica Dientes Sanos.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CODIFICACION A, B, CoD

Cédigo 0: respuesta nula.

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE116

N2 de item en la prueba de mayo 2017

2

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprensién Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja

Media OJ

Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta

CerradalXx] Semiconstruida(}

Construidad

Abierta(}

éQué colocaron al llegar a la explanada junto al rio Ratonero?
A.- Las sillas y la mesa para comer junto al rio.
B.- Una sombrilla para protegerse del sol.
C.- Las cestas con la comida a la sombra de un arbol.
D.- El almuerzo sobre un mantel.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
D.- El almuerzo sobre un mantel.

Se codificara la respuesta que haya da
A B,CoD

do el alumno:

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE117

N2 de item en la prueba de mayo 2017 3

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja Media O Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta

CerradalXx] SemiconstruidaC} Construidad

Tras escuchar el mend, écual crees que es el principal ingrediente del banquete de cumpleaiios? é¢Por

qué?

A.- Las moras, porque forman parte dela tarta de cumpleafios.

B.- El queso, preparado de diferentes maneras, porque a los ratones les encanta.

C.- Laverdura, porque es muy sana.

D.- Los bocadillos, porque es una merienda tipica en los cumpleanios.
Respuesta correcta:
B.- El queso, preparado de diferentes maneras, porque a los ratones les
encanta.

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.

43

Abierta(}



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE118

N2 de item en la prueba de mayo 2017

4

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Reflexionar y valorar

DESTREZA

Comprensién Oral

Comprension Escrita OJ

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media

Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta

CerradalXx]

Semiconstruida®)

Construidad

Abierta(}

El raton dice que el menu de la fiesta es un mend...
A.- para chuparse los dedos.

B.- delicioso.

C.- para relamerse los bigotes.
D.- digno de un raton.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C. Para relamerse los bigotes.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A, B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE119

N2 de item en la prueba de mayo 2017 5

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprension Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA | Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.
APRENDIZAIJE

Respuesta Cerrada0d Semiconstruidalx] Construidad Abiertad

Elige la palabra correcta y completa cada frase segtn la historia que has escuchado.

Pero cuando empezamos a llenar nuestras (barriguitas/tripas) de queso, escuchamos
un (ruido/trueno) en la lejania y el cielo comenzd a cubrirse con unos
(oscuros/ enormes) nubarrones.

Respuesta correcta:
Barriguitas-trueno-oscuros

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cdédigo 1: todas las respuestas son correctas
Cédigo 0: resto de respuestas
Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE120

N2 de item en la prueba de mayo 2017 6

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprension Oral Comprension Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA | Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

Reconoce la estructura del contenido en distintos tipos de texto.
APRENDIZAJE P ©

Respuesta Cerrada] Semiconstruidalx] Construida(d} Abierta(}

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados. Numera los siguientes
fragmentos siguiendo un orden légico, desde el principio hasta el final. Empieza poniendo el nimero 1
en aquello que sucedié primero.

iSerd mejor que busquemos un lugar para resguardarnos, familia!
Justo cuando comenzaban a caer las primeras gotas, distinguimos una pequeiia choza
de paja y todos corrimos en aquella direccidn.
En cuanto llegamos a la explanada que hay junto al rio Ratonero empezamos a colocar
el almuerzo sobre el mantel.

Respuesta correcta:
2-3-1

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cddigo 1: todas las respuestas son correctas
Cddigo 0: resto de respuestas
Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE122

N2 de item en la prueba de mayo 2017 7

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar
DESTREZA Compresién oral Compresidn escrita O
DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta

CerradalX] Semiconstruida(} Construidad Abierta(}

Indica qué fendmeno atmosférico obliga a los ratones a buscar refugio durante la fiesta.

Una nevada.

oo w >

Un huracan con fuertes rachas de viento.
Una niebla muy espesa.

Una tormenta que se aproxima.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

D. Una tormenta que se aproxima.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N23CE123

N2 de item en la prueba de mayo 2017 8

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Compresién oral Compresidn escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta CerradalxI] SemiconstruidaC] ConstruidaC}

Abierta(}

El ratoncito de la historia utiliza la expresion “relamerse los bigotes”. i Sabes cudl de las siguientes

expresiones significa algo parecido?
A. Estar mas limpio que una patena.
B. Chuparse los dedos.
C. Darlalata.
D. Estaren las nubes.

Respuesta correcta:

B. Chuparse los dedos.
CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N23CE125

N2 de item en la prueba de mayo 2017

9

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Compresion oral

Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media OJ

Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAIJE

Comprende el significado de palabras sinénimas y anténimas en diferentes

oraciones.

Respuesta

CerradalXx]

Semiconstruida(}

Construidad

Abiertad}

En el texto se describe la merienda de cumpleanos de Lea como un suculento banquete ¢Cémo
expresarias de manera parecida “suculento banquete”? Un banquete suculento es un banquete...

A. Delicioso

B. Lento
C. Divertido
D. Saludable
Respuesta correcta:
A. Delicioso
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N23CE126

N2 de item en la prueba de mayo 2017 10

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Compresién oral Compresidn escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto

APRENDIZAJE P P '

Respuesta CerradalX] Semiconstruida} ConstruidaC} Abierta™}

Para celebrar el cumpleafios de Lea Pérez se ha organizado un picnic. Un picnic es una fiesta...
A. enla que lo masimportante es la musica y el baile.

B. con juegosy pifata.

C. con comiday bebida en el campo.
D. con actuacién de payasos o magos.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. con comida y bebida en el campo.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A, B,CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N23CE127

N2 de item en la prueba de mayo 2017

11

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Compresion oral

Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media

Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta

CerradalX]

Semiconstruida(}

Construidad

Abierta(}

Por lo que has escuchado en el texto, écudl es el trabajo al que se dedica el Ratoncito Pérez?
A. Cocinero especialista en picnics.
B. Hombre del tiempo.
C. Organizador de fiestas.

D. Dentista.
Respuesta correcta:
D. Dentista.
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A, B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N23CE128

N2 de item en la prueba de mayo 2017

12

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jUna fiesta de cumpleafios muy raténica!

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Compresion oral

Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media O

Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto

Respuesta

CerradalX]

Semiconstruida®)

Construidad

Abierta(}

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. jFijate bien en lo que pone en

el texto que has leido!

Lee con atencion

Verdadero

Falso

Lea es la hermana pequeiia de Ratoncito Pérez.

cumpleafios.

Lea ha preparado toda la comida de su fiesta de

Durante la fiesta los ratones escucharon un grito y
salieron corriendo a refugiarse.

Lea se llevo su pastel de cumpleaiios al refugio.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

F-F-F-V

Cdédigo 1: Respuesta correcta
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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AUDIO N2 2 UN PASTEL DE CUMPLEANOS PARA LOS GEMELOS

Encima de la mesa de la cocina se podia ver la tarta de cumpleanos que se
serviria al final de la fiesta, justo antes de entregar los regalos.

Era un pastel bonito, enorme y con un aspecto delicioso. Tenia dos pisos
redondos del color del chocolate oscuro, bordeados por una linea de crema
pastelera. El piso bajo de la tarta era el mas abundante pero el piso superior era,
sin duda, el mas bonito.

La madre de Daniela y Raul, los gemelos que celebraban el dia de su nacimiento,
habia hecho con azlcar dos muiequitos idénticos a ellos: rubios, altos,
delgados, pecosos y vestidos con vaqueros. Los muiequitos se miraban
colocados en el segundo piso de la tarta y, cada uno de ellos, sujetaba una vela
con forma de 8 en sus manos de azucar.

iAsi Daniela y Raul podrian soplar y pedir un deseo a la vez!
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE129

N2 de item en la prueba de mayo 2017

13

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO Descriptivo
PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion
DESTREZA Compresidn oral Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja

Media O

Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta

CerradalX]

Semiconstruida®)

Construidad

Abierta(}

Segun el texto, ¢donde estaba la tarta de cumpleainos?

A.- En la nevera, para conservarse bien fria.
B.- Encima de la mesa de la cocina.
C.- Dentro de una caja de carton.
D.- En el escaparate de la pasteleria.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

B.- Encima de la mesa de la cocina.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A, B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Un pastel de cumpleaiios para los gemelos

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE130

Ne de item en la prueba de mayo 2017 14

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO

Descriptivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Compresién oral Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta

Cerradad SemiconstruidalXx] Construida( Abierta(}

Completa la siguiente oracion que has podido escuchar en el texto.

La (madre/abuela/madrina) de Daniela y Raul, los gemelos que celebraban

su

(cumpleafios/graduacion), habia hecho con aztcar dos (pasteles/mufequitos/

regalos) idénticos a ellos.
Respuesta correcta:
Madre-cumpleafios -muiequitos
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 1: todas las respuestas son correctas
Cddigo 0: resto de respuestas
Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE131

N2 de item en la prueba de mayo 2017

15

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Compresién oral Compresidn escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacién del texto

APRENDIZAJE P P '

Respuesta CerradalX] Semiconstruida(J} ConstruidaC} Abierta(}

¢Como se describe en el texto a los gemelos Daniela y Raul?

A.- Rubios.
B.- Castafios.
C.- Morenos.
D.- Pelirrojos.
Respuesta correcta:
A.- Rubios.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE132

N2 de item en la prueba de mayo 2017

16

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Compresidn oral Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O
ESTANDAR DE Interpreta hipédtesis sobre el contenido del texto

APRENDIZAJE P P '

Respuesta CerradalX] Semiconstruida(J} ConstruidaC} Abierta(}

éA qué podia oler la tarta de cumpleanos del texto?

A.- A crema pastelera con fresas.
B.- A crema pastelera con limén.
C.- A crema pastelera con chocolate.
D.- A crema pastelera con manzana.

Respuesta correcta:
C.- A crema pastelera con chocolate.

CRITERIOS DE

CODIFICACION

A B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE134

N2 de item en la prueba de mayo 2017 17

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Compresidn oral Compresion escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacion del texto

Respuesta CerradalX] Semiconstruida} Construida(} Abierta(]

¢Cudntos anos cumplen los gemelos Daniela y Raul?

A 8
B. 7
C. 9
D. 6
Respuesta correcta:
A.8
CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE135

N2 de item en la prueba de mayo 2017 18

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un pastel de cumpleafios para los gemelos

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Compresién oral Compresidn escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta CerradalX] Semiconstruida} Construida(} Abierta(]

Tras escuchar atentamente el texto como dirias que es el pastel.
A.- Era un pastel gigante con muchas velas.
B.- Era un pastel cuadrado, con nata y muy rico.
C.- Era un pastel bonito, enorme y con un aspecto delicioso.
D.- Era un pastel redondo con un aspecto sabroso.

Respuesta correcta:

C.- Era un pastel bonito, enorme y con un aspecto delicioso.
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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PREPARAMOS UNA PINATA PARA LA FIESTA

Para responder a las siguientes preguntas debes LEER con mucha atencién los
textos que te presentamos y observar las imagenes que los acompafian.

Pifiata de cartulina

Materiales:

-2 hojas grandes de cartulina gruesa,
del color que mds te guste.

- Una bolsa de papel.

- Cartulinas finas de colores.

- Pegamento vy tijeras.

- Rotuladores y pintura o ceras.

- Cintas de colores.

1. ¢CoOmo empezamos?

Primero corta las cartulinas gruesas en forma de circulo, necesitas dos
exactamente iguales para cada uno de los frentes de la pifiata.

Después pega cada uno de los circulos a cada lado de la bolsa de papel y
asegurate de que quedan bien sujetos.

Ya tienes la base
de la pifiata para empezar a decorar como mas te guste.

2. ¢Decoramos?

a) Con cara de payaso

Si optas por la pifiata de payaso, elige cartulinas gruesas de color llamativo para
hacer los circulos. Después, dibuja en dos cartulinas
finas el rostro del payaso y no olvides colorear su nariz
en rosa, rojo o naranja (debe ser un color claro y alegre
para que destaque). Calcula el tamafio de la cara del
payasete, que no quede demasiado pequeia ni
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demasiado grande, y pega las caras sobre los circulos (uno a cada lado de la
bolsa).

b) Con cara de ledn

Si prefieres un ledn, elige una cartulina gruesa amarilla o naranja para Los
circulos. Debes dibujar y pintar, segun el sencillo modelo

@& gue te proponemos, los ojos, el hocico y las orejas en

O 9 cartulinas finas de colores y ayudandote con rotuladores.
O Por ultimo, dibuja, recorta y pega la melena del ledn

\b eligiendo un tono mas oscuro.

Piriaty

c) Otras ideas para decorar la pifiata.

Si te apetece hacer una pinata distinta, puedes pegar sobre los circulos: cromos,
imagenes de libros o revistas, bolas de algoddn de maquillaje, trozos de papeles
seda de distintos colores... También se pueden *encolar las cartulinas de los
circulos para pegar purpurina, trozos de serpentinas o confetis, te quedara una

pifata muy vistosa y brillante.
*Encolar: poner cola o

pegamento en una
superficie.
[ :.ﬁ‘?)

4

3. Para terminar la pifiata.

A continuacion, ata en los laterales de la bolsa de papel dos cordeles o cintas
para poder colgar la pifiata. Termina pegando en el fondo de la bolsa de papel
tantas cintas de colores como invitados vas a recibir en tu fiesta, pues cada uno
debe tirar de su cinta.

Por ultimo, no te olvides de llenar la pifiata con sorpresas, cuanto mas pese,
mas facil resultara romperla.

iNo metas la pata y tendras tu pifiata inmediatamente!
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: Preparamos una pifiata para la fiesta.

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE101

N2 de item en la prueba de mayo 2017

19

Competencia en comunicacion lingiiistica: comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Preparamos una pifata para la fiesta

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA Baja Media O AltaOd

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Selecciona y organiza informacidn y saca conclusiones.

Respuesta Cerradad Semiconstruida

Construidad Abiertad

Marca una x en la casilla correspondiente para indicar si cada uno de los siguientes materiales es

necesario 0 no para preparar una pifata:

Se necesita

No se necesita

Una bolsa de plastico

Cintas de colores

Purpurina, trozos de serpentinas y confeti

Cartulina gruesa

Celo y grapadora

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE confeti, cartulina gru

CODIFICACION

esa.

e Se necesita: cintas de colores, purpurina, trozos de serpentina y

e No se necesita: una bolsa de plastico, celo y grapadora.

Cdédigo 1: Respuesta correcta

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE102

N2 de item en la prueba de mayo 2017

20

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Preparamos una pifiata para la fiesta

TIPO DE TEXTO

Instructivo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacién

DESTREZA

Comprensién Oral O

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media

Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada0d Semiconstruidalx] | Construida™ Abiertad
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
Lee con atencion Verdadero Falso

pifata.

Se necesitan dos circulos de cartulina gruesa para hacer la

destaque mucho.

Se pinta la nariz del payaso en colores oscuros para que no

Se puede decorar una pifiata con imagenes de revistas para
hacerla mas original.

acudiran a la fiesta.

Se pegan a la pifiata tantas cintas de colores como invitados

Se debe llenar poco la pifiata para que no se rompa con el

peso.
Respuesta correcta:
V-F-V-V-F
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cdédigo 2: 4 o 5 respuestas correctas.

Cédigo 1: 2 o 3 respuestas correctas
Cédigo 0: cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: se ha dejado en blanco.
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Evaluacidon de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE104

N de item en la prueba de mayo 2017 21

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Preparamos una pifiata para la fiesta

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar informacion

DESTREZA Comprensién Oral O Comprension Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Bajad Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta Cerrada( SemiconstruidalX] Construida} Abierta(]

Teniendo en cuenta el texto, ordena los pasos para construir una piiiata, ahadiendo:

Primero Después A continuacion Por ultimo

. ata en los laterales de la bolsa de papel dos cordeles o cintas para poder
colgar la pifiata.

. no te olvides de llenar la pifiata con sorpresas.
. corta las cartulinas gruesas en forma de circulo.
. pega cada uno de los circulos a cada lado de la bolsa de papel y asegurate de

que quedan bien sujetos.

Respuesta correcta:
A continuacidn-Por ultimo-Primero-Después

CRITERIOS DE

CODIFICACION
Cdédigo 1: Respuesta correcta
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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¢COMO LLEGAR A LA FIESTA?

Lee atentamente la siguiente informacion

¢Como llegar a la
fiestade =
cumpleaiios? ¥

Casa de los
hermanos
Ramon y

Elena

Ayuntamiento g:a ol 3:“

Juan Lucia Marta

Fiesta de Casa de
cumpleaiios Ménica
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: ¢Como llegar a la fiesta?

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N23CE105

Ne de item en la prueba de mayo 2017 22

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: ¢Cémo llegar a la fiesta?

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprension Oral O Comprensidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA Baja Media O Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta CerradalX] Semiconstruida™} Construida( Abiertad)

éCuales son todos los lugares por los que debe pasar Luis para llegar a la fiesta de cumpleafnos?
A.- El bosque, la casa de Ramdn y Elena, el hotel y el Ayuntamiento.
B.- El bosque, la casa de Ramén y Elena, las casas de Juan, Lucia y Marta y el Ayuntamiento.
C.-El bosque, la casa de Ramadn y Elena, el hotel, las casas de Juan, Luciay Martay el
Ayuntamiento.
D.- Ninguna de las anteriores.

Respuesta correcta:
C.-El bosque, la casa de Ramdn y Elena, el hotel, las casas de Juan, Luciay

Marta y el Ayuntamiento.
CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE106

N2 de item en la prueba de mayo 2017 23

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: ¢Cémo llegar a la fiesta?

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAIJE | Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta CerradalX] Semiconstruida(} ConstruidaC}

Abiertadl

Ramon y Elena han quedado con Luis para ir a la fiesta. ¢éDénde habran quedado para tardar el menor

tiempo?

A.- En el faro.

B.- En la puerta de la casa de Mdnica, y asi van con ella.
C.- En el bosque.

D.- En casa de Ramdn y Elena.

Respuesta correcta:
D.- En casa de Ramdn y Elena.

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A, B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE107

N2 de item en la prueba de mayo 2017 24

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: ¢Cémo llegar a la fiesta?

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensién Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada(] Semiconstruidalx] Construida(} Abierta(}

Enumera en orden por donde pasarias para ir desde la playa hasta el hotel.

1.- Playa 2.- 3.- 4.-
5.- 6.- 7.- 8.- 9.-Hotel

Respuesta correcta:
1-Playa, 2- Faro, 3- Casa de Modnica, 4-Fiesta de cumpleafios, 5-

Ayuntamiento, 6-Casa de Juan, 7- Casa de Lucia, 8-Casa de Marta, 9-Hotel
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Cdédigo 1: Respuesta correcta
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EL REGALO DE CUMPLEANOS

Una mascota puede ser un regalo muy especial para los amantes de los
animales pero qué es mejor... ¢perro o gato? Lee atentamente las ventajas e
inconvenientes de cada uno de ellos antes de responder.

¢Como son los perros?

Son excelentes compafieros que pueden vigilar y cuidar el hogar; sin duda, los mejores
amigos del hombre. Adoran pasar jornadas al aire libre con la familia y acompafiarla en sus
viajes y son inteligentes, pues son capaces de aprender drdenes sencillas. Dan todo su
amor sin pedir nada a cambio y hacen mucha compafiia, son amorosos.

Sin embargo, es necesario sacarlos a pasear a diario varias veces al dia, sin importar lo
cansado que estés. También necesitan cuidados de higiene y atencion veterinaria, y no hay
que olvidarse de su alimentacion y de sus excrementos: cuanto mayor sea el perro, mas
alimento necesita y mas excremento tendras que recoger cuando le saques a pasear.

Si te decides a regalar un perro, recuerda que muchas sociedades protectoras los dan en
adopcién.
é¢Como son los gatos?

Silenciosos, misteriosos y muy agiles, tener gatos en casa aporta cosas buenas, pero
también algun inconveniente.

Son muy independientes y algo solitarios, no te acompafaran de viaje, pero pueden estar
solos en casa bastante tiempo si les dejas comida y agua suficientes. No requieren de la
atencion constante de sus duefios.

La mayoria de los gatos son pequenos y no necesitan mucho espacio para vivir, luego son
perfectos si tu casa no es muy grande. Todo lo que realmente necesitas es espacio para
una caja de arena y quizas una cama para gatos.

Como inconveniente, los gatos, aunque son muy limpios, suelen dejar un olor intenso y
desagradable en las casas, sobre todo si no se tiene cuidado con el espacio en el que hacen
sus necesidades (cajon con arena).
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: El regalo de cumpleaiios

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE108

Ne de item en la prueba de mayo 2017 25

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO integrar e interpretar informacion

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja Media O Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada(d SemiconstruidalXI] ConstruidaC} Abierta(]

Marca con una x si las siguientes afirmaciones se refieren a perros o a gatos:

Perros Gatos

IR S

,v"’ a ) Sy
b, ‘ ¢ L v:‘

Lee con atencidn: s ‘.@W
Gl |

Pueden aprender drdenes sencillas. X

Pueden estar solos en casa mucho tiempo X

No les gusta viajar X

Son muy fieles X

Les encantan las jornadas al aire libre. X

Respuesta correcta:
Perros: Pueden aprender drdenes sencillas-Son muy fieles-Les encantan

CRITERIOS DE las jornadas al aire libre.
CODIFICACION Gatos: Pueden estar solos mucho tiempo-No les gusta viajar.

Cdédigo 1: Respuesta correcta
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE109

N2 de item en la prueba de mayo 2017 26

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensién Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta

CerradalX] Semiconstruida®) Construidad Abierta(}

En el texto se dice que los perros son “los mejores amigos del hombre”. ¢Qué crees que significa esta

expresion?

A. Que los humanos pueden confiar secretos a sus perros.
B. Que el perro, en mayor medida que otras mascotas, es un animal muy fiel a sus duefios y
les hace mucha compaiiia.

0

Que la amistad con un perro es mas duradera y estrecha que con otra persona.

D. Que los perros pueden acompafiar a sus duefios a todas partes.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
B.- Que el perro, en mayor medida que otras mascotas, es un animal muy
fiel a sus dueiios y les hace mucha compafiia.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE110

N2 de item en la prueba de mayo 2017 27

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja Media O Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Selecciona y organiza informacidn y saca conclusiones

Respuesta Cerrada(] Semiconstruida Construida(} Abierta(]

Responde “perro” o “gato” a las siguientes cuestiones, teniendo muy en cuenta lo planteado en el
texto que has leido.

A.- Tengo una casa muy pequefia, pero quiero tener mascota

B.- Soy muy miedoso y quiero una mascota que pueda protegerme .

C.- Una de mis principales aficiones es viajar. iMe encanta salir a conocer nuevos lugares con
mi mascota! .

D.- Soy algo vago y no me gusta sacar a las mascotas de paseo

Respuesta correcta:

Gato-Perro-Perro-Gato
CRITERIOS DE

CODIFICACION
Cadigo 1: Respuesta correcta
Cadigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE111

N2 de item en la prueba de mayo 2017

28

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprensién Oral O Comprensién Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Respuesta CerradalXI]

Semiconstruidad}

Construidad

Abiertadl

En el texto se menciona la palabra “excrementos.” ¢Qué crees que significa exactamente?

A.- Es la cantidad de alimentos que necesitan comer diariamente las mascotas para obtener

energia.

B.- Es el espacio donde hacen sus necesidades.
C.- Son desperdicios generalmente sélidos o liquidos producto final del proceso de la

digestion (defecaciones, orines).

D.- Es el olor intenso que dejan los animales en las casas en las que viven.

CRITERIOS DE

Respuesta correcta:
C.- Son desperdicios generalmente sélidos o liquidos producto final del
proceso de la digestidn (defecaciones, orines).

CODIFICACION

A B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3CE112

N2 de item en la prueba de mayo 2017 29

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO

Expositivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA Comprension Oral O Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O
ESTANDAR DE . .

APRENDIZAJE Identifica el sentido global de un texto

Respuesta CerradalX] Semiconstruida} Construida(} Abierta(}

Con este texto se intenta prestar ayuda para:

A.- Decidirse a la hora de regalar un perro o un gato a un amante de las mascotas.
B.- Cuidar mejor a las mascotas que se tienen en casa.

C.- Conocer mas a fondo las necesidades de nuestras mascotas.

D.- Adoptar perros y gatos en las sociedades protectoras de animales.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
A.- Decidirse a la hora de regalar un perro o un gato a un amante de las
mascotas.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3CE113

N de item en la prueba de mayo 2017 30

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El regalo de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprension Oral O Comprensién Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta CerradalX] Semiconstruida(J} Construida(} Abierta(}

Tras leer con atencidn el texto, équé animal crees que se considera mas independiente?

A.- Los gatos, porque pueden ser autosuficientes muchos dias si se les deja bastante agua
y comida.

B.- Los perros, porque son animales muy inteligentes y pueden vivir sin ayuda de los
humanos.

C.- Todas las mascotas son muy independientes, no necesitan cuidados de sus duefios.
D.- Los perros, porque les gusta jugar al aire libre.

Respuesta correcta:
A.- Los gatos, porque pueden ser autosuficientes muchos dias si se les deja

CRITERIOS DE bastante agua y comida.

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Comprension oral
Comprension escrita

Matriz de especificaciones
Comprensidn oral y escrita

Bloques de contenido: escuchar y leer

Tipos de texto

Procesos
Narrativo Descriptivo Expositivo Instructivo
3CE102a
Localizar y 223812 3CE1029 3CE1013 3CE102b 40% 20%
Obtener 3CE1028 3CE105 38,5% 22,2%
Informacidn 3CE107
3CE1017
3CE1022 3CE1030 3CE108
3CE1023 3CE1031 3CE1010 3CE101 40% 60%
IIEEIAne 3CE1025 3CE1034 3CE1012 3CE104 38,5% 55,6%
Interpretar 3CE1026 3CE1035
3CE1027
3CE1018 o o
Reflexionar 3CE1019 3CE1032 33CCEE1100191 3CE106 ;g; ZZZOZA‘:/
Y valorar 3CE1020 0 127
40% 38,7% 20% 19,4% 20% 19,4% 20% 22,6% 100%
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Expresion escrita
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1. TE INVITO A MI FIESTA PIRATA DE CUMPLEANOS

Vas a organizar una “fiesta pirata” para celebrar tu cumpleafios y quieres que
tus invitados tengan claras algunas cosas para sea todo un éxito. Es importante
que sepan:

v" Diay hora de inicio de la fiesta.

v’ Es necesario un disfraz relacionado con el mundo de los
piratas.

v’ Llevar ropa de cambio por si nos mojamos o manchamos.

Bienvenidos a la v Algunas actividades programadas para la fiesta. Puedes
fiestaen lLalsla . P ~ P
del Tesoro inventar lo qué se va a hacer durante el cumpleaios segun
tus propios gustos.

v" Hora aproximada de finalizacion de la fiesta.

Ahora, con todos los datos importantes que has leido debes escribir tu
invitacion de cumpleafos para enviarla a todos los invitados a la fiesta. Ponle
un titulo pirata llamativo y una despedida divertida.

iNo te olvides de incluir el maximo de datos para que los invitados tengan toda
la informacién!

ilmportante! Debes
escribir 8 lineas
como minimo
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3EE101-3EE103

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion linguistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Te invito a mi fiesta pirata de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo-instructivo

PROCESO COGNITIVO Coherencia

DESTREZA

Expresion Oral CJExpresion Escrita

Baja O
DIFICULTAD ESTIMADA

Media OJ

Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Expresa sus ideas y las trasmite con claridad, con sentido y progresiva

correccion.

Expresa sus ideas coherentemente, respetando las opiniones de los demas.

TIPO DE RESPUESTA Cerradad

Semiconstruida®

Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION

Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3EE104-3EE106

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingliistica:

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Te invito a mi fiesta pirata de cumpleafios

TIPO DE TEXTO Expositivo-instructivo

PROCESO COGNITIVO Cohesion

Expresion Oral CJExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O

DIFICULTAD ESTIMADA

ESTANDAR DE APRENDIZAIJE | Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.
Aplica correctamente los signos de puntuacion.
Utiliza nexos adecuados a su edad.

TIPO DE RESPUESTA Cerrada(d SemiconstruidaC} Construida(} AbiertalX]

Vas a organizar una “fiesta pirata” para celebrar tu cumpleaiios y quieres que tus invitados tengan
claras algunas cosas para sea todo un éxito. Es importante que sepan:
Dia y hora de inicio de la fiesta.
Es necesario disfraz relacionado con el mundo de los piratas.
Llevar ropa de cambio en una bolsa por si nos mojamos o manchamos.
Algunas actividades programadas para la fiesta (juegos, merienda, pifiata...) Puedes inventar qué
se va a hacer durante el cumpleafios segln tus propios gustos.
v Hora aproximada de finalizacién de la fiesta.

Ahora con todos los datos importantes que has leido debes escribir tu invitacion de cumpleaios para
enviarla atodos los invitados e invitadas a la fiesta. Ponle un titulo pirata llamativo y una despedida
divertida.

iNo te olvides de incluir el maximo de datos para que los invitados tengan toda la informacion!
Y recuerda debes escribir un minimo de 8 lineas.

ASENENEN

CRITERIOS DE
CODIFICACION Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA | ITEM N2 3EE107 -3EE110

Ne de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Te invito a mi fiesta pirata de cumpleafios

TIPO DE TEXTO

Expositivo-instructivo

PROCESO COGNITIVO

Adecuacidén

DESTREZA

Expresidén Oral CJExpresion Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O Media Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Reconoce la finalidad y estructura que debe tener un texto.

Adapta el texto al contexto, a la situacién comunicativa.

Completa y escribe textos sencillos aplicando las normas ortograficas
adecuadas a su nivel.

Utiliza las mayusculas al comienzo de texto y detras de punto.

TIPO DE RESPUESTA

Cerradad Semiconstruida(} Construida( AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION

Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA | ITEM N2 3EE111-3EE114

Ne de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Te invito a mi fiesta pirata de cumpleaiios

TIPO DE TEXTO Expositivo-instructivo

PROCESO COGNITIVO Presentacion

Expresion Oral CJExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O
DIFICULTAD ESTIMADA

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Cuida la presentacion de los trabajos en papel o en soporte digital.

TIPO DE RESPUESTA Cerradad Semiconstruida®) Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION
Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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TABLA DE CODIFICACION N° 1

Criterios generales de codificacion:

- Se codificara como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al nimero minimo de lineas requerido, se
codificara 0 en todos los apartados de la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccidn no tenga ningun tipo de relacidn con la
tarea requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia con un tema

gue no guarda ninguna relacidn con el propuesto, escribir algo personal, etc.).

Coherencia
Codigo 0 Codigo 1 Cédigo 2
3EE101 Expresa sus La falta de claridad en la | Tiene algunas dificultades | Se expresa con
ideas y las trasmite con | exposicién de ideas impide la | para exponer de forma clara | ideas claras,
claridad, con sentido y comprension del texto. y completa sus ideas, pero es | comprensibles
progresiva correccion. posible comprender  la | y completas.

(0-1-2)

intencionalidad de la
produccién.

3EE102 Expresa sus
ideas y las transmite

con claridad, con
sentido y progresiva
Correccion.

(0-1)

La produccidn no presenta
progresion  tematica: se
observan saltos temporales y
omisiones injustificadas. No
se avanza en la transmisién
de informacion.

La produccidn presenta
progresion tematica y no se
observan saltos ni omisiones
injustificadas.

3EE103 Expresa sus
ideas
coherentemente,
respetando

las opiniones de los
demas

(0-1)

Relevancia de la
informacion: aporta
informacién que no esta
relacionada con la tarea, que
es irrelevante o no aporta
informacién. Comete mas de
un fallo en relacién con la
informacién aportada y/o al

cumplimiento de las
instrucciones de la tarea
propuesta.

Ejemplos de posibles
errores :

-No hace referencia a los
datos del cuadro inicial del

texto (horario, tematica,
disfraz, actividades...).
-No  elabora  titulo vy

despedida para la invitacion.
-No hace referencia a que se
trata de una fiesta pirata.

Relevancia de la
informacion: la informacion
se ajusta a los objetivos de la
tarea. Puede cometer, como
maximo, un fallo en relacién
a la informaciéon aportada
y/o al cumplimiento de las

instrucciones de la tarea
propuesta.

Ejemplos de posibles
errores:

-No hace referencia a los
datos del cuadro inicial del

texto (horario, tematica,
disfraz, actividades...).
-No  elabora  titulo vy

despedida para la invitacién.
-No hace referencia a que se
trata de una fiesta pirata.
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Cohesion

Cédigo 0 Codigo 1 C°’;'g°
3EE104. Utiliza Comete mas de un fallo en los | Utiliza adecuadamente los
nexos siguientes aspectos: conectores y elementos que

adecuados a su edad
(0-1)

- No utiliza conectores o elementos
de enlace cuando lo requiere el
texto.

- El texto esta deslavazado y los
enunciados no tienen conexion.

- Utiliza excesivos conectores
cuando no son necesarios.
Ejemplos de posibles errores:
-Merendaremos. Tomaremos la
tarta. Jugaremos a pistolas de
agua. Buscaremos el tesoro.

-[...] Y nos disfrazaremos de piratas
y merendaremos y tomaremos la
tarta y me regalarén muchos
regalos.

proporcionan cohesion al texto
cuando este lo requiere.

En general, el texto esta bien
estructurado y cohesionado.
Comete, como maximo, un error.

3EE105. Aplica
correctamente
los signos de
puntuacion (0-1)

Tiene fallos de puntuacion basicos
en el uso del punto y la coma: no
utiliza  puntos para separar
oraciones, ni comas para las
enumeraciones. Comete mds de un
fallo.

Aplica correctamente el punto
para separar oraciones y la coma
en enumeraciones. Comete como
maximo un fallo.

Ejemplo de error:

Voy a hacer una fiesta de piratas
y creo que os va a gustarlfalta
punto] en la fiesta habré muchas

cosas  pero  tendréis  que
disfrazaros de pirata.
3EE106. Utiliza en Repeticiones: la produccion | Repeticiones: la  produccion

sus
expresiones un
vocabulario
adecuado a su edad
(0-1)

presenta un lenguaje repetitivo sin
uso, en caso de necesidad, de
sinénimos, pronombres o verbos
de accidn variados.

presenta un lenguaje variado,
utilizando los recursos necesarios
para evitar las repeticiones
(sinénimos, pronombres...).
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Adecuacion

Codigo 0

Cadigo 1

Cadigo

3EE107. Adapta el
texto al

contexto, a la
situacién
comunicativa (0-1)

Se da, al menos, una de las
siguientes circunstancias:

-La produccién no se corresponde
con el formato requerido y utiliza
un registro impropio para Ia

invitacion a una fiesta infantil
(demasiado informal, con
elementos del nivel wvulgar o

demasiado formal).

-Las explicaciones son demasiado
breves.

-Las explicaciones no se ajustan a
las indicaciones previas.

La produccién se corresponde
con el formato requerido y se
ajusta al registro coloquial propio
de una invitacién de cumpleafios
infantil.

Las explicaciones se ajustan a lo
requerido.

3EE108. Reconoce la
finalidad

y estructura que
debe tener

un texto (0-1)

Se da al menos una de las
siguientes circunstancias:

-El  texto producido no se
corresponde con el tipo de texto
requerido (instructivo/expositivo).
- No proporciona instrucciones
correctas y olvida exponer las
caracteristicas principales de la
fiesta. Comete mas de un fallo en
este aspecto.

El texto producido se ajusta a lo
requerido
(expositivo/instructivo).
Proporciona instrucciones
adecuadamente y expone las
caracteristicas principales de la
fiesta. Puede cometer, como
maximo, un fallo en este aspecto.

3EE109. Completa 'y
escribe

textos sencillos
aplicando las
normas ortograficas
adecuadas a su nivel
(b/v, g/j, h) (0-1)

Comete mads de dos fallos
ortograficos en el uso

de:

-b/v,

-8/i,

- la h en palabras con hie- y hue-,
-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en -z y en —
d,

- uso correcto de lac, z y el digrafo
qu,

- palabras terminadas en —y,

- uso correcto de las grafias ga, go,
gu, gue, gui, gue, gli.

Comete como maximo dos fallos
ortograficos en

el uso de:

-b/v,

- 8/i,

- la h en palabras con hie- y hue-,
-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en —z y en
—d,

-uso correctodelac,zyel
digrafo qu,

- palabras terminadas en —y,

- uso correcto de las grafias ga,
g0, gu, gue, gui, gle, gli.

3EE110. Utiliza las
mayusculas

al comienzo del
textoy

detras de punto(0-1)

Comete mds de dos fallos
ortograficos en el uso de las
mayusculas al comienzo del texto y
detras de punto.

Comete como maximo dos fallos
ortograficos en el uso de las
mayusculas al comienzo del texto
y detras de punto.
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Presentacion

Codigo 0

Cédigo 1

Cddigo 2

3EE111. Cuida |Ia
presentacién de los
trabajos en papel o
en soporte digital.
(0-1)

Presenta sus producciones sin
limpieza y con tachones.

Presenta sus producciones de
forma limpia.

3EE112. Cuida |la
presentacién de los
trabajos en papel o
en soporte digital.
(0-1)

No respeta los margenes, ni la
pauta de lineas marcada.
Comete mas de un fallo.

Respeta los margenes y sigue la
pauta marcada. Comete como
maximo un fallo.

3EE113. Cuida |la
presentacién de los
trabajos en papel o
en soporte digital.
(0-1)

La caligrafia es ilegible y dificulta
la comprensién de la produccion.

La caligrafia es clara y legible.

3EE114. Cuida Ia
presentaciéon de los
trabajos en papel o
en soporte digital.
(0-1)

Presenta mas de dos fallos de
enlace o separacion de las
palabras. Ejemplos:

*voya (voy a).

*Acontinuacién (a continuacion).
*Un regalo cual quiera (una
regalo cualquiera).

*sea convertido (se ha
convertido)

Presenta, como maximo, un fallo
de enlace o separacion de las
palabras. Ejemplos:

*voya (voy a).

*Acontinuacién (a continuacion).
*Un regalo cual quiera (una
regalo cualquiera).

*sea convertido (se ha
convertido)
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion:

UN CUMPLEANOS ACCIDENTADO

Las fiestas de cumpleafios son un lugar perfecto para pasarlo genial y en
ocasiones ocurren cosas inesperadas. Te ofrecemos una historia en imagenes a
la que le faltan las palabras y tu seras su “escritor”.

iDebes escribir al menos 5 lineas en cada imagen!

~ iFeliz cumpleanos! ¥ 1. rase una ves..
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3EE115-3EE117

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingliistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un cumpleafios accidentado

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Coherencia

Expresion Oral JExpresidn Escrita
DESTREZA

Baja O Media O Alta

DIFICULTAD ESTIMADA

ESTANDAR DE APRENDIZAIJE | Escribe textos sencillos propios de la vida cotidiana y del dmbito escolary
social.

Expresa sus ideas y las trasmite con claridad, con sentido y progresiva
correccion.

Es capaz de expresar su opinidn sobre temas cercanos, incorporando criterios
personales en sus comentarios.

Produce textos a partir de documentos de diferente tipo segiin el modelo dado
y su finalidad (narracidn, folleto, instrucciones, etc.).

TIPO DE RESPUESTA Cerrada(d Semiconstruidald Construidad AbiertalX]
CRITERIOS DE
CODIFICACION Codificacion segun los criterios de la Tabla 2.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3EE118-3EE120

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un cumpleafios accidentado

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Cohesion

Expresion Oral CJExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O

DIFICULTAD ESTIMADA

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.
ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Aplica correctamente los signos de puntuacién.
Utiliza nexos adecuados a su edad.

TIPO DE RESPUESTA Cerradad Semiconstruida® Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION
Codificacion segun los criterios de la Tabla 2.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

ITEM N2 3EE121-3EE124

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un cumpleafios accidentado

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Adecuacion

DESTREZA

Expresion Oral CJExpresion Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media

Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Utiliza las mayusculas al comienzo de texto y detras de punto.

Reconoce la finalidad y estructura que debe tener un texto.

Adapta el texto al contexto, a la situacién comunicativa.

Completa y escribe textos sencillos aplicando las normas ortograficas
adecuadas a su nivel.
Utiliza correctamente la concordancia en género y en nimero de los articulos

con los nombres a los que acompanan.

TIPO DE RESPUESTA

Cerradad

Semiconstruida®

Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION

Codificacion segun los criterios de la Tabla 2.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N23EE125-3EE128

N2 de item en la prueba de mayo 2017

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un cumpleafios accidentado

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Presentacion

Expresion Oral CJExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O3

DIFICULTAD ESTIMADA

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Presenta con claridad y limpieza los escritos cuidando: presentacidn, caligrafia
legible, margenes, organizacién y distribucion del texto en el papel.

TIPO DE RESPUESTA Cerradad | Semiconstruidadl Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION
Codificacion segun los criterios de la Tabla 2.
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TABLA DE CODIFICACION N° 2

- En ambos textos se codificara como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Se codificara 0 en todos los apartados de la tabla cuando en las tres imagenes haya un texto
inferior al nUmero minimo de lineas requerido o cuando en una de ellas se alcance el minimo,
pero en las otras dos, no.

En caso de que en dos imdgenes se alcance el nimero minimo y en otra no, se procedera a
codificar segun la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccion no tenga ningun tipo de relacién con la tarea

requerida en ninguno de los pasos.

Coherencia
Codigo 0 Cddigo 1 Codigo 2
3EE115. Expresa sus | Relevancia de la informacién: | Relevancia de la
ideas coherentemente, | aporta informacién que no | informacidn: la informacién
respetando las | estd relacionada con la tarea, | se ajusta a los objetivos de
opiniones de los demas | no aporta informaciéon o esta | la tarea.

(0-1) es irrelevante.

3EE116. Expresa sus | La falta de claridad en la | Tiene algunas dificultades | Se expresa

ideas y las transmite exposicién de ideas impide la | para exponer de forma | conideas

con claridad, con | comprension del texto. clara y completa sus ideas, | claras,
sentido y progresiva pero es posible comprender | comprensibles
correccién (0-1-2) la intencionalidad de la | ycompletas.

produccion.

3EE117. Expresa sus | La produccion no presenta | La produccion presenta

ideas y las transmite progresion tematica: se | progresion tematica y no se
con claridad, con | observan saltos temporales y | observan saltos temporales
sentido y progresiva omisiones injustificadas entre | ni omisiones injustificadas
correccion (0-1) la secuencia de imagenes. entre las secuencias de

Ejemplo: imagenes.

-Se salta alguno de los pasos

de la historia.

-Repite informacién cuando no
es pertinente.
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Cohesion

Caddigo 0 Cdédigo 1 Cddigo 2
3EE118. Utiliza nexos No utiliza  conectores o | Utiliza adecuadamente los
adecuados a su elementos de enlace cuando lo | conectores y elementos que
edad(0-1) requiere el texto. proporcionan cohesiéon  al

El texto esta deslavazado y los | texto cuando este lo requiere.

enunciados no tienen conexién. | En general, el texto estd bien

No enlaza los pdrrafos con | estructuradoy cohesionado.

conectores.

Ejemplo:

Un nifo llamado Luis celebra su

cumpleaiios. Hay tarta. Sopla las

velas.
3EE119. Aplica Tiene fallos de puntuacion | Aplica correctamente el punto
correctamente los basicos en el uso del punto y la | para separar oraciones y la
signos de puntuacién coma: no utiliza puntos para | coma para las enumeraciones.
(0-1) separar oraciones, ni comas | Comete, como maximo, un

para las enumeraciones. fallo.
3EE120. Utiliza en sus | Repeticiones: la produccion | Repeticiones: la produccidn
expresiones un presenta un lenguaje repetitivo | presenta un lenguaje variado,
vocabulario adecuado a | sin uso, en caso de necesidad, | utilizando los recursos
su edad (0-1) de sinénimos, pronombres o | necesarios para evitar las

verbos de accidn variados. repeticiones (sindnimos,

pronombres...).
Adecuacion
Cédigo 0 Cédigo 1 Cédigo 2

3EE121. Adapta el texto
al contexto, a la
situacion comunicativa
(0-1).

Se da, al menos, una de las
siguientes circunstancias en la
produccién:

-No se corresponde con el
formato requerido.

- No hace referencia de forma
implicita o explicita a las
imagenes.

-No utiliza un registro adecuado
para el tipo de texto que se
solicita.

La produccién se corresponde
con el formato requerido.
Hace referencia de forma
implicita o explicita a las
imagenes.

Utiliza un registro adecuado
para el tipo de texto que se
solicita.

3EE122. Reconoce la
finalidad y estructura
gue debe tener un texto
(0-1).

No sigue la pauta dada para la
redaccion del texto :

- No escribe un texto narrativo
(por ejemplo, escribe wunas
instrucciones o una descripcion
de laimagen).

- No se adapta a |las

Sigue la pauta dada para la
redaccién del texto

Redacta de forma adecuada
conforme a las convenciones
basicas del género narrativo.
Tiene en cuenta, de forma
implicita o  explicita las
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convenciones basicas del

género narrativo.

imagenes.

3EE123. Completay
escribe textos sencillos
aplicando las normas
ortograficas adecuadas
a su nivel

(0-1).

Comete mas de dos fallos
ortograficos en el uso de:

-b/v,

-8/l

- la h en palabras con hie- y hue,
-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en -z y en
—d,

- uso correctode lac,zyel
digrafo

qu,

- palabras terminadas en —y,

- uso correcto de las grafias ga,
g0, gu, gue, gui, gle, gui.

Comete menos de tres fallos
ortograficos en el uso de:
-b/v,

-8/i,

- la h en palabras con hie-y
hue-,

-mantesdepyhb,

-r/rr,

- palabras terminadas en -z y
en—d,

-uso correctodelac, zyel
digrafo qu,

- palabras terminadas en —y,
- uso correcto de las grafias

ga, go, gu, gue, gui, gue, gui.

3EE124. Utiliza las
mayusculas al comienzo
de texto y detras de
punto (0-1).

Comete mds de tres fallos en el
uso de mayusculas a comienzo
de texto y detras de punto.

Comete como maximo tres
fallos en el uso de mayusculas
a comienzo de texto y detras
de punto.

Presentacion

Codigo 0

Cédigo 1

Cédigo 2

3EE125. Limpieza (0-1)

limpieza y con tachones.

Presenta sus producciones sin

Presenta sus producciones
de forma limpia.

3EE126. Presentacion
(0-1)

No respeta los margenes, ni la
pauta de lineas marcada.
Comete mas de un fallo.

Respeta los margenes y
sigue la pauta marcada.
Comete, como maximo, un
fallo.

3EE127. Caligrafia (0-1)

Caligrafia ilegible que dificulta

La caligrafia es claray

la comprension de legible.
produccion.
3EE128. Enlace y Presenta mas de dos fallos de | Presenta, como maximo,
separacion de las palabras | enlace o separacion de las | un fallo de enlace o
(0-1) palabras. separacion de las palabras.
Ejemplos: Ejemplos:
*voya, en lugar de voy a; * voya, en lugar de voy a;
*apunto de en lugar de a *apunto de en lugar de a
punto de ; punto de ;
*derepente en lugar de de | *derepente en lugar de de
repente. repente.
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Matriz de especificaciones
Expresion escrita

Procesos

Bloques de contenido: hablar y escribir

Expostivo-instructivo Narrativo
25%
3EE101a 3EE115 26,7%
Coherenc 3EE101b 3EE116a
oherencia 3EE102 3EE116b
3EE103 3EE117
3EE104 3EE118 25%
5 3EE105 3EE119 20%
Cohesidn 3EE106 3EE120
3EE107 3EE121 25%
5 3EE108 3EE122 26,7%
L BEEELT 3EE109 3EE123
3EE110 3EE124
3EE111 3EE125 25%
oresentacia 3EE112 3EE126 26,7%
resentacion 3EE113 3EE127
3EE114 3EE128
Previsto en marco* 33% 50% 67% 50% 100%

*Esta matriz se complementa con la matriz de expresidn oral, por lo que los porcentajes de

cada tipo de texto se deben reajustar teniendo en cuenta ambas matrices. Dichos porcentajes

se han reescalado teniendo en cuenta los tipos de texto incluidos en la prueba.
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Expresion oral
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NORMAS DE APLICACION PARA LA EXPRESION ORAL

La expresidn oral se evaluard por medio de una entrevista individual, que se
llevara a cabo en un tiempo de entre 8 y 10 minutos. Para ello, se creara un
clima adecuado de confianza entre la persona que aplica la prueba y el alumno.

Se deberd utilizar una imagen como estimulo que sirva de motivacién para
provocar su intervencion oral. Si no hay respuesta espontanea, esta se podra
orientar, pero en este caso, se tendra en cuenta para la codificacion (ver tabla
de codificacién de expresion oral 32 EP).

La persona que aplica la prueba no deberd corregir al alumno, aunque se
exprese con incorrecciones, pero si le podra pedir que eleve el tono de voz si
fuera necesario.

Es conveniente realizar comentarios positivos para dar confianza, como por
ejemplo:

* “sigue, que vas bien”
* “qué interesante”
* “équé mas me podrias contar?”

CRITERIOS DE CODIFICACION

En las tablas que se adjuntan tras los items, se describen los criterios de
codificacion de la destreza de expresion oral, que deberan seguirse durante la
realizacion de la prueba y completarse después de la misma.

Estos criterios cubren los siguientes procesos cognitivos: coherencia, cohesion,

adecuacién y fluidez. Dentro de ellos se recogen los aspectos especificos, con su
cddigo correspondiente, que se tendrdn en cuenta para esta evaluacion.

98



EJEMPLOS DE UNIDAD DE EVALUACION DE EXPRESION ORAL

1.- Una tarjeta de cumpleaios (descriptivo)

Recibir una tarjeta de felicitacion el dia del cumpleafios es un bonito detalle que
nos hace sentir bien, porque significa que nuestros seres queridos nos
recuerdan en esa fecha de una manera especial.

Ahora vamos a mostrarte algunos ejemplos de diferentes modelos de tarjetas y
vamos a proponerte algunas preguntas:

!
iy pide un deseo!

g

Fuentes : https://pixabay.com
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https://pixabay.com/es/globo-color-todos-los-colores-1133853/

1.- ¢Cual de las cuatro tarjetas de arriba elegirias para enviar a tu mejor amigo o
amiga? éPor qué?

2.-Explica con tus palabras en qué crees que se parecen todas la tarjetas, qué tienen en
comun y en qué se diferencian.

3.- ¢Cuadl de las cuatro tarjetas te parece mas adecuada para regalar a un adulto? ¢Por
qué?

4.- Imagina que vas a disefiar una tarjeta de cumpleafios para tu

madre/padre/hermano/hermana. iCémo seria esa tarjeta? ¢Qué colores usarias?
¢Qué frase dedicatoria escribirias?
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2.- ¢Qué sera? (narrativo)

Fuente de la imagen https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Giving_a_qgift.jpg

1.- Cuenta con tus palabras qué ves en la imagen.
2.- ¢ Crees que se trata de un regalo para un adulto o para un nifio? ¢ Por qué?
3.- ¢ Te gustan los regalos? ¢ Cuando recibes regalos? ¢ Quién te los hace?

4.- Piensa y cuenta cual es el regalo que te han hecho que mas te ha gustado y
explica por qué te gustoé tanto.

5.- Imagina qué contiene la caja de la fotografia e inventa para quién es el
regalo (ten en cuenta las dimensiones de la caja para crear tu respuesta).

6.- Algunas palabras clave que pueden llevarnos a crear mas preguntas si
fuese necesario: lazo, papel de regalo, sorpresa, alegria.
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3.- Lamerienda del cumpleafnos (expositivo)

Las fiestas de cumpleafios suelen ir acompafiadas de una merienda especial.
Observa con atencion las siguientes imagenes y responde a las preguntas.

1.- ¢ Te parece una merienda saludable? ¢ Por qué?

2.- ¢ Qué alimentos crees que faltan en esta merienda para hacerla mas
saludable?

3.- Imagina que uno de los invitados a la fiesta no puede tomar azucar ¢Qué le
recomendarias tomar de lo que ves en la foto?

4.- Intenta recordar algo que hayas comido en una fiesta de cumpleafios y que
te haya gustado mucho.

5.- Imagina que eres camarero y tienes que organizar otra fiesta. Con ayuda de

la imagen, explica a los invitados qué podran comer e inventa las bebidas y
otra tarta.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2 3E0129-3E0130

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de la evaluacion

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO Coherencia

Expresidon Oral [XIExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O

DIFICULTAD ESTIMADA

Utiliza la lengua oral como forma de comunicacion con los demas
ESTANDAR DE APRENDIZAJE | y expresion de sus ideas y sentimientos

Expresa sus ideas y las transmite con claridad, con sentido y
progresiva correccion

TIPO DE RESPUESTA Cerradad Semiconstruidad} Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION
Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2 3E0131-3E0134

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de la evaluacién

TIPO DE TEXTO

Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO

Cohesidn

DESTREZA

Expresion Oral [XIExpresion Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja O

Media

Alta O

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.

Utiliza recursos lingtisticos y no linglisticos adecuados para comunicarse
en las interacciones orales.
Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.
Utiliza nexos adecuados a su edad.

TIPO DE RESPUESTA

Cerradad

SemiconstruidaC}

Construidad AbiertalX]

CRITERIOS DE CODIFICACION

Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2 3E01035-3E01037

Competencia en comunicacion linguistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de la evaluacién

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO Adecuacion

Expresidon Oral [XIExpresion Escrita
DESTREZA

Baja O Media Alta O
DIFICULTAD ESTIMADA

Adapta el texto al contexto, a la situaciéon comunicativa.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Se expresa correctamente en diferentes situaciones respetando las
opiniones de los demas

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad

TIPO DE RESPUESTA Cerradadd | Semiconstruidadl Construidad) Abiertax

CRITERIOS DE CODIFICACION
Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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Evaluacién de tercer curso de Educacién Primaria \ ITEM N2 3E0138-3E0140

Competencia en comunicacion lingliistica: Expresion oral

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de la evaluacion

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO Fluidez

Expresion Oral [XIExpresion Escrita O
DESTREZA

Baja O Media Alta O

DIFICULTAD ESTIMADA

Se expresa utilizando adecuadamente la Entonacion, pausas y
ESTANDAR DE APRENDIZAJE | modulacién de la voz.

Emplea elementos basicos que facilitan sus intervenciones
comunicativas: entonacién, pronunciacién y vocabulario.
Utiliza recursos lingliisticos y no linglisticos adecuados para
comunicarse en las interacciones orales.

TIPO DE RESPUESTA Cerradad SemiconstruidaC} Construidad AbiertalX]
CRITERIOS DE
CODIFICACION Codificacion segun los criterios de la Tabla 1.
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TABLA DE CODIFICACION DE EXPRESION ORAL

sus ideas y sentimientos
(0-1-2)

repeticiones.

Coherencia
Caddigo 0 Cadigo 1 Cadigo 2
3E0129. Utiliza la Aporta informacion que | La  informacion  se | Da la informacidn
lengua oral como forma | no estd relacionada con | ajusta a los objetivos de | pertinente, sin
de comunicacion con los | |3 tarea. la tarea, pero | repeticiones ni
demas y expresion de incluyendo datos irrelevantes.

3E0130. Expresa sus
ideas y las transmite
con claridad, con
sentido y progresiva
correccién

(0-1-2)

La falta de claridad y de
orden en la exposicidn
de ideas que impiden la
comprensién del
discurso oral.

Tiene algunas
dificultades para
exponer de forma clara
y ordenada sus ideas,

pero es posible
comprender la
intencionalidad del

discurso oral.

Se con
ideas claras,
comprensibles vy
ordenadas.

expresa

Cohesion

Caddigo 0

Cadigo 1

Cadigo
2

3EO0131. Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad (0-1)

No utiliza el

con precision.

vocabulario
adecuado a su edad y al tema

Utiliza el

con precision.

vocabulario
adecuado a su edad y al tema

3E0132. Utiliza
recursos linglisticos y
no linglisticos
adecuados para
comunicarse en las
interacciones orales
(0-1)

No acompafia la produccién

de elementos no verbales o | elementos propios de Ia
estos no son adecuados | comunicacion no  verbal
(gestos, posturas o | (gestos, elementos
elementos  paralinglisticos | paralinglisticos, etc.).

inapropiados a la tarea).

Utiliza de forma adecuada los

3E0133. Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad (0-1)

Apenas usa sindnimos y
pronombres para evitar
repeticiones

Usa sindbnimos y pronombres
para evitar repeticiones.
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Adecuacion

Caddigo 0 Cadigo 1 Caddigo
2
3E0134. Adapta el La produccion no se adecua | La produccion es adecuada al
texto al contexto, a la al tipo de texto y no cumple | tipo de texto y a las
situacion con lo requerido. instrucciones dadas.
comunicativa (0-1)
3EO0135. Se expresa Presenta mas de un error en | Utiliza adecuadamente los
correctamente en el uso de los tiempos |tiempos verbales y no
diferentes situaciones | yerpales y en el uso de la | comete errores en Ila
respetando las concordancia de género y | concordancia de género vy
opiniones de los ndmero. numero pudiendo presentar
demas (0-1)
hasta un fallo.
3EO136. Utiliza en sus No se observa un empleo Emplea adjetivos variados
expresiones un variado de adjetivos para para describir objetos,
vocabulario adecuado describir objetos, personajes y situaciones.
a su edad (0-1) personajes y situaciones
Fluidez
Caddigo 0 Cadigo 1 Cadigo 2
3EO137. Se expresa Presenta graves fallos de Tiene algun fallo en Se expresa
utilizando entonacion, ritmo o alguno de los tres correctamente
adecuadamente la pronunciacion. aspectos. en los tres
entonacion, pausasy aspectos.

modulacién de la voz
(0-1-2)

3EO0138. Emplea
elementos basicos
que facilitan sus
intervenciones
comunicativas:
entonacion,
pronunciaciény
vocabulario (0-1)

No se expresa con
espontaneidad.

Se expresa con
espontaneidad.

3E0139. Utiliza recursos
linglisticos y no
linguisticos adecuados
para comunicarse en las
interacciones orales.

Presenta escasa
imaginacioén en su discurso,
le cuesta enlazar las ideas y
expresarse con fluidez.

Demuestra agilidad
mental e imaginacién
en su discurso.
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Matriz de especificaciones
Expresion oral

Bloques de contenido: hablar y escribir

Tipos de texto

Proccf.-s.os Narrativo Descriptivo | Expositivo | Instructivo
cognitivos

3EO0129a 3EO0129a 3EO129a 3EO129a 30%
Coherencia [ 3E0129b 3EO0129b 3EO129b ([3EO0129b 28,60%

3E0130a 3E0130a 3EO0130a 3EO0130a

3EO0130b 3EO130b 3EO130b [3EO130b

3E0131 3E0131 3E0131 3E0131 20%
Cohesion |3EO0132 3E0132 3E0132 3E0132 21,40%

3E0133 3E0133 3E0133 3E0133

3EO0134 3E0134 3E0134 3E0134 20%
Adecuacion | 3E0135 3E0135 3EO0135 3E0135 21,40%

3E0136 3E0136 3E0136 3E0136

3EO0137a 3EO0137a 3EO0137a 3EO0137a

3EO0137b 3EO0137b 3EO137b [3EO137b 30%
Fluidez |3EO138 3E0138 3E0138 3E0138 28,60%

3E0139 3E0139 3EO0139 3E0139

40% 20% 20% 20%

*El porcentaje previsto para cada tipo de texto se reajusta con la evaluacion de la

expresion escrita, ya que ambas matrices se complementan.

La clasificacion de tipos de texto en la evaluacion oral se ha realizado teniendo en
cuenta los que se prevé que producira el alumno en funcién de los estimulos y las

instrucciones que se le proporcionen
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Evaluacion individualizada
de tercer curso de
Educacion Primaria

Pais | Comunidad | Prov Centro Grupo Alumno

Doble correccién LC

curso de Educacion Primaria
Curso 2016-2017

Competencia matematica

Parte 1

|tttN

SECRETARIA DE ESTADO
DE EDUCACION, FORMACION PROFESIONAL
GOBIERNO | MINISTERIO FRISEEREES
DEESPANA | DE EDUCACION, CULTUI i i I n e e de Evaluai
Y DEPORTE DIRECCION GENERAL DE EVALUACION
'Y COOPERACION TERRITORI, Educatlva

111



" INSTRUCCIONES

En esta prueba tendrds que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la
siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es correcta.
Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses
B. 17 meses
12 meses
D. 11 meses

O bien:

Ejemplo 2

é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.

A. 2 meses B. 17 meses @ 12 meses D. 11 meses

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccion y rodea la respuesta
correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligio la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses

Ejemplo 2
é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses B. 17 meses 12 meses D. 11 meses

g
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En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un ano tiene 12 meses. X

Un ano tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y
escribe X en la otra casilla.

Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacion se habia seleccionado la opcidn
“Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso
Un afio tiene 12 meses. X -4
Un afo tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio sefialado.
Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 4
é¢Cuantos meses tiene un afno?

Un ano tiene| 12 [meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4

¢Cuantos meses tiene un ano?
12

Un aiio tiene % meses.

Por ultimo, en algunas ocasiones tendras que unir con flechas como en el ejemplo:

Ejemplo 5
Une con flechas:

1 anos >< 24 meses |————> 730 dias
2 afos 12 meses |————> 365 dias

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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Los helados son un postre que le
gusta a casi todo el mundo,
porque hay tantos sabores que
siempre encuentras alguno a tu
gusto. (Mira cuantos puedes
elegir en esta heladeria!

1

3CM121

2

3CM122

3

3CM141

iCOMO ME GUSTAN LOS HELADOS!

Los helados estan clasificados en dos tipos: fruta y nata. De fruta hay 17
sabores y de nata hay el doble que de fruta. ¢Cuantos helados hay de Ia
categoria de nata?

De fruta hay 17 sabores y de nata

Hay helados que no estan expuestos, pero si en la carta. Sergio dice que
quiere el sexto de la lista y su madre, el decimoquinto.

1. Chocolate 4. Vainilla 7. Malaga 10. Chicle 13. Platano
2. Nata 5. Fresa 8. Caramelo  11. Mango 14. Meldn
3. Limdn 6. Oreo 9. Tiramisu 12. Naranja 15. Galleta

¢De qué sabores son los helados que quieren Sergio y su madre?

Sergio quiere un helado de y su madre de

Los helados de fruta estdn de oferta y cuestan 2 euros cada uno. Sin
embargo, los de nata valen 3 euros cada uno. En la tienda, hoy han vendido
21 helados de fruta y 15 helados de nata.

éCuanto dinero han conseguido hoy con la venta de los helados?

Con los helados de fruta obtienen euros

Con los helados de nata obtienen euros

En total, con todos los helados obtienen euros
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4 En la elaboracion del helado es necesario medir los ingredientes principales y
el tiempo de preparaciéon. Une con flechas, por un lado, el instrumento

3CM123

Tiempo de
congelador

Leche

Azulcar

adecuado para medir con su magnitud correspondiente vy, por el otro, con la
cantidad y unidad adecuada.

75 gramos

0,25 litros

50 minutos

5 El encargado de la heladeria quiere saber como van las ventas. Para ello
3CM126 nhecesita responder a algunas cuestiones a partir de la tabla y el grafico que
resumen las ventas del ultimo mes.

Sabor N2 de conos N¢2 de vasos
Fruta 276 543
Nata 676 468

800

700

600

500

400

——— [OFruta

300

Numero de helados

200

100

L Nata

Hombres

Mujeres

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Los helados de fruta se pidieron mas en cono.

Las mujeres pidieron mds helados de nata que de fruta.

Los hombres pidieron mas helados de nata que de fruta.

Se pidieron mas helados de fruta que de nata en vaso.
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EN EL PUEBLO DE MIS ABUELOS

Sergio y su hermana
Raquel van a pasar unos
dias en el pueblo de sus
abuelos. Estan muy
ilusionados porque
también iran sus primos, a
los que ya hace tiempo
que no ven. jSeguro que lo
pasaran genial!

6 Sergio y Raquel estan ilusionadisimos con este viaje. Salieron a las seis de la
tarde de la ciudad donde viven y se tardan 2 horas y media en llegar al

i pueblo de los abuelos. La abuela les espera para cenar a las 9 de la noche.
éCrees que llegaran a tiempo para cenar? Elige la respuesta correcta

3CM12

A. Si, porque llegaran a las 9 horas.
B. No, porque llegardn a las 9:30 horas.
C. Si, porque llegardn a las 8:30 horas.

D. No, porque llegaran a las 8:30 horas.

La abuela hizo una tortilla de patatas para
cenar porgue a sus nietos les encanta. éQué

3CM128 3ngulo forma el trocito que se tomd Sergio?
Fijate bien en la fotografia.

A. Obtuso. C. Recto.
B. Agudo. D. Llano.

8 El pueblo de los abuelos tiene 3200 habitantes. Sergio dice que son casi 4000,

y Raquel cree que esta mas cerca de 3000. ¢ Quién tiene razén?
3CM129

A. Raquel. C. Ninguno tiene razon.

B. Sergio. D. Los dos tienen razén.
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9 Las matriculas de los coches del abuelo y de la tia tienen la cifra de las

centenas par. El del abuelo tiene dos unidades de millar mas que el del

3CM130 padre de Sergio. Averigua la matricula del coche del abuelo, del padre de
Sergio y de la tia. Pon una X donde corresponda.

ABUELO PADRE DE SERGIO TiA DE SERGIO

3156-GWH
5871-GWH
7460-GWH

10 El abuelo es aficionado al ajedrez. Por eso, Sergio y su primo
colocaron las piezas del tablero de ajedrez para jugar una
3CM132 partida. Cada fila del tablero tiene 8 casillas. Sergio tiene 2
filas completas con las fichas blancas y su primo tiene otras
2 filas completas con las fichas negras. éCudntas fichas

tienen entre los dos?

Elige la forma correcta de resolver el problema:

A. 8x2=16 piezas  B. 8x2=16 piezas blancas. @ C. 8+8= 16 piezas D. 8+2=10 piezas
blancas. 8x2= 16 piezas negras. | blancas. blancas.
16+2= 18 piezas. 16+16= 32 piezas. 16+2+2= 20 piezas. 10+2= 12 piezas.

11 A los primos y al abuelo les encanta jugar a la oca en el jardin. Estan haciendo
un campeonato para ver quién gana mas partidas. Estos son los resultados
3CM133 hasta ahora:

RECUENTO NUMERO PARTIDAS
PARTIDAS GANADAS GANADAS
ABUELO | HIHHIIII 12
SERGIO | I 20
RAQUEL | I 10
PRIMO | 11l 6

Marca “Si” o “No”:

Si NO

Sergio gand 20 partidas.

Raquel gand 6 partidas.

El primo gané 10 partidas.
El abuelo gand 12 partidas.

o|o|w|>
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EN EL PARQUE DE MI BARRIO

Sergio y su hermana Raquel
suelen ir a jugar a un parque
cercano a su casa. Alli se
encuentran con muchos
amigos y amigas y se divierten.

12 Averigua donde van Sergio y Raquel al salir del colegio. Los dos primeros
3CM134 movimientos ya estan marcados en el dibujo: ) T

Fijate bien en el ejemplo, y ahora sigue tu:

1> 31 3¢« 61 5> 3> a4l 1>

AL PARQUE

et A e
i
P
L S
A UMA FIESTA DE
CUMPLEARIOS

. - o
¥ & B e
;1,, ll rnmsn

Escribe donde van Sergio y Raquel:

118



3CM135 caidas de los arboles, para hacer un trabajo de
Pl3astica. Sergio cogié 24 y Raquel, 36.

Fijate bien y pon una X en Si o NO si puedes
contestar a la pregunta a partir del enunciado.

13 Los dos hermanos han salido al parque a coger hojas 4;:.;“
(A

A. iCuanto pesan las hojas que cogid Sergio?

B. ¢ Cudntas hojas cogieron entre Sergio y Raquel?

C. é¢Cudntas hojas habia en el parque?

D. ¢Cudntas hojas cogid la madre de Sergio?

14 Sergio tiene las tardes de esta semana muy ocupadas. Fijate bien en el

3CM136 horario y completa con “Verdadero” o “Falso”.

" HORARIO DE ESTA SEMANA DE SERGIO "

LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES

17 horas Deporte Fiesta Deporte  Parque
Cumpleafios

18 horas Parque Fiesta Parque Deporte
cumpleafios

VIERMES
Visita

abuelos

Visita
abuelos

Verdadero

Falso

Sergio asistira a una fiesta de cumpleafios el jueves.

Sergio visitara a sus abuelos el viernes.

Sergio hara deporte el lunes, miércoles y jueves a las 17 horas.

Sergio ird al parque el lunes y miércoles a las 18 horas.

15 Raquel ha llevado al parque un molinillo de papel que realizé en el colegio.
Para poder hacer uno igual, debes dividir un cuadrado en cuatro triangulos

3CM138 . L,
iguales. Rodea la opcion correcta.

A B C
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16 En el parque los nifios y nifias juegan con canicas, pelotas y balones. Rodea el
peso que estimes conveniente de cada objeto:

3CM139
1. FUTBOL
400 gramos 20 000 gramos
10 gramos 6000 gramos
2 gramos 600 gramos
60 gramos 4000 gramos

1/ Sergioy sus amigos juegan al escondite. A Sergio le
ha tocado contar y debe hacerlo de cinco en cinco
desde 5 hasta 150, para poder empezar a buscar a
sus companferos.

3CM140

Ayudale a terminar de contar, completando la serie:

5 10 15
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Sergio ha vuelto de vacaciones y
estd deseando contarle a sus
companferos la cantidad de cosas
que pudo conocer durante su
viaje en barco.

iMira todo lo que tuvo que
averiguar!

18

3CM108

19

3CM109

20

3CM111

VIAJE EN BARCO

En los barcos hay dos modalidades para viajar: butaca o camarote. En los
camarotes es mas comodo viajar porque hay camas, pero solo puede alojarse
la mitad de personas que en butaca.

Si en butaca pueden ir 212 personas, écuantos viajeros pueden ir en
camarote?

A.16 B. 106 C. 160 D. 424

El precio por persona del viaje en barco es de 253€. Si entre la familia de
Sergio y la de su amigo Luis son 15 personas, écuanto le habra costado el
viaje en total a todo el grupo?

A. 1418 B. 1518 C. 3585 D. 3795

Durante el viaje, Sergio encuentra varios objetos que contienen figuras
geométricas y que ha sefalado con una linea discontinua.

Completa el texto con algunas de las siguientes palabras:

cuadrado — hexagono — pentagono — rectangulo — rombo - triangulo

De las tres figuras geométricas senaladas en las imagenes, la que mas lados

tiene es un y la que menos es un . La figura

gue tiene 4 lados es un
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21

3CM112

22

3CM113

23

3CM114

En el muelle habia un barco de emergencias al lado del barco de crucero de
Sergio.

El barco de crucero mide 212 metros y el de emergencias 43 metros de
eslora (largo).

Realiza la siguiente resta para averiguar cuantos metros tiene de mas el
crucero que el buque de emergencias. Completa las casillas.

En el barco viajan 156 mujeres, 32 nifos y 130 hombres. Suma estas tres
cantidades para averiguar cuantas personas viajan en total.

En total hay viajeros.

Durante el viaje, Sergio pudo ver muchos barcos. Unos mas grandes que
otros. éSabrias decir cudl de los siguientes barcos tiene mayor superficie en el

5
aguar Barco 1

Elige la respuesta correcta.

A. Los dos barcos tienen la misma superficie.

B. El barco 1 tiene mayor superficie que el barco 2. -
B 2
C. El barco 2 tiene mayor superficie que el barco 1. —

D. El barco 2 tiene menor superficie que el barco 1.

123



NOS VAMOS A UNA GRANJA

La asociacion de madres y padres
del colegio de Sergio ha
organizado una excursidn especial,
gue consiste en pasar un fin de
semana en una granja.

Alli realizardn muchas actividades
interesantes, tendran contacto con

los animales y disfrutarén de la

naturaleza.

24 El viaje desde la ciudad a la granja escuela lo haran en tren. Quieren salir
3cMm11s después de las 10y llegar antes de las 13:15 horas.

Mira la tabla siguiente con los horarios de los trenes:

TREN HORA SALIDA | HORA LLEGADA

TREN A 12:15 horas 13:20 horas
TREN B 9: 30 horas 11:50 horas
TREN C 8:45 horas 9:15 horas
TREN D 11:15 horas 12:15 horas

éQué tren tendran que coger?

A B C D
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25 La asociacién de madres y padres ha realizado un sorteo. Sergio y sus amigos
3cM116 Quieren saber si son los afortunados porque, entonces, la excursion les saldra
gratis. En el colegio han puesto un cartel que dice que el nUmero premiado:

v Es un nimero de cinco cifras.
v’ La cifra de las unidades de millar, las decenas y las unidades es la misma.
v Todas sus cifras suman 7.

Comprueba quién tiene el nUmero premiado.

A. SERGIO: 42 252

B. DARIO: 4544

C. RAQUEL: |60 001

D. PATRICIA: (12 022

26 Para darles la bienvenida, las
3cMm117 cocineras de la granja han preparado
una barbacoa. La comida la tienen
colocada en bandejas para repartir
entre los nifos. Hay 6 nifios en cada

mesa.

Sergio tiene que repartir la comida
en partes iguales entre los 6
integrantes de su mesa. Las bandejas _',
contienen 18 salchichas, 6 chuletas y
12 alitas de pollo. é Cuantas salchichas, chuletas y alitas de pollo comera cada
nino?

Verdadero Falso

Cada nifio comera 4 salchichas, 2 chuletas y 2 alitas.

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 2 alitas.

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 3 alitas.
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27

28

3CM120

El sdbado por la tarde, observaron cémo el granjero =
ordefiaba las vacas. Los nifios iban echando la leche en .
3CM118 estas botellas. El sefior necesitaba conseguir cuatro 4
litros para hacer un postre. Esta es la cantidad que N o
- -

consiguié aquella tarde:

’ 1 botella

[} ’ 1 botella

N

__e-
AL (s

2 botellas ’

¢Cuantos litros de leche se consiguieron? {Podran hacer el postre?

A. No consigue hacer el postre porque obtiene 3 litros
B. Consigue hacer el postre porque consigue 4 litros.
C. No consigue hacer el postre porque consigue 3y % litros.

D. Consigue hacer el postre porque consigue 4y % litros.

En la granja escuela hicieron muchas
actividades que nunca habian realizado y
aprendieron mucho divirtiéndose.

Hicieron el juego de “Verdad o Mentira” en
el que los nifos y nifias sentados en circulo
iban diciendo una frase verdadera o una
falsa y el resto tenian que adivinar si decia
la verdad o mentia.

Lee lo que iban diciendo los nifios y nifias y sefiala la frase que es VERDAD.

A. El camino que va de la granja al pueblo se mide en gramos.
B. Los huevos que ponen las gallinas se suelen vender por decenas.
C. Las patatas que recoge el granjero se pesan en centimetros.

D. La leche que ordefan a las vacas se mide en litros.
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Competencia matemdtica 3EP2017
Parte 2

29 Sergio y sus amigos quieren conocer dénde viven los conejos, las vacas y las

gallinas. El granjero les ofrece algunas pistas:
3CM119

El recinto de las GALLINAS

tiene cuatro lados iguales
dos a dos y tiene cuatro

angulos rectos.

El recinto de las VACAS
tiene seis lados iguales y
seis angulos.

El recinto de los CONEJOS
tiene cuatro lados iguales
y cuatro angulos rectos.

Teniendo en cuenta lo que dice el granjero, marca con una X el lugar donde
vive cada animal:
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iCOMO ME GUSTAN LOS HELADOS!

Los helados son un postre que le
gusta casi todo el mundo,
porque hay tantos sabores que
siempre encuentras alguno a tu
gusto. {Mira cudntos puedes
elegir en esta heladeria!
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: {C6mo me gustan los helados!

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM121

Ne de item en la prueba de mayo 2017 1

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary $AP '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Calcula dobles y mitades.
APRENDIZAIJE
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Los helados estan clasificados en dos tipos: fruta y nata. De fruta hay 17 sabores y de
nata hay el doble que de fruta. ¢ Cuantos helados hay de la categoria de nata?

De fruta hay 17 sabores y de nata

Respuesta correcta:

34.
CRITERIOS DE

CODIFICACION Codigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM122

Ne de item en la prueba de mayo 2017 2

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Utiliza los nimeros ordinales (hasta el vigésimo) en
contextos reales, realizando las comparaciones adecuadas.

Respuesta: [J Cerrada

Semiconstruida (JConstruida OJAbierta

Hay helados que no estan expuestos, pero si en la carta. Sergio dice que quiere el sexto
de la lista y su madre, el decimoquinto.

1. Chocolate 6. Oreo 11. Mango
2. Nata 7. Malaga 12. Naranja
3. Limén 8. Caramelo 13. Platano
4. Vainilla 9. Tiramisu 14. Melén

5. Fresa 10. Chicle 15. Galleta

¢De qué sabores son los helados que quieren Sergio y su madre?

Sergio quiere un helado de y su madre de

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
Oreo, Galleta.

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM141

Ne de item en la prueba de mayo 2017 3

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e,
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [JCerrada

Semiconstruida OConstruida OJAbierta

Los helados de fruta estan de oferta y cuestan 2 euros cada uno. Sin embargo, los de
nata valen 3 euros cada uno. En la tienda, hoy han vendido 21 helados de fruta y 15

helados de nata.

¢Cuanto dinero han conseguido hoy con la venta de los helados?

Con los helados de fruta obtienen euros

Con los helados de nata obtienen euros

En total, con todos los helados obtienen

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
42 -45-87

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM123

Ne de item en la prueba de mayo 2017 4

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE
CONTENIDO

Medida.

PROCESO
COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Sintesis y creacidn.

DESTREZA

3 Calculo [XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,
haciendo previamente estimaciones y expresando con
precision medidas de longitud, masa, capacidad y tiempo, en
contextos reales.

Respuesta:

O Cerrada

[XISemiconstruida (JConstruida OJAbierta

En la elaboracién del helado es necesario medir los ingredientes principales y el tiempo
de preparacién. Une con flechas, por un lado, el instrumento adecuado para medir con
su magnitud correspondiente y ,por el otro, con la cantidad y unidad adecuada.

Ti
lempo de 75 gramos
congelador
Leche 0,25 litros
Azucar 50 minutos

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Imagen 1 — Leche — 0,25 litros.

Imagen 2 — Tiempo de congelador — 50 minutos.
Imagen 3 — Azlcar — 75 gramos.

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM126

Ne de item en la prueba de mayo 2017

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: jCémo me gustan los helados!

BLOQUE DE .
CONTENIDO Incertidumbre y datos.
PROCESO . . s
COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD

. .
ESTIMADA (JBaja OMedia XlAlta
ESTANDAR DE CC.SS: Analiza informaciones y maneja imagenes, tablas,
APRENDIZAJE graficos, esquemas, resimenes y las TIC.

Respuesta: [JCerrada

Semiconstruida

OConstruida

OJAbierta

El encargado de la heladeria quiere
saber como van las ventas. Para ello
necesita responder a algunas cuestiones
a partir de la tabla y el grafico que
resumen las ventas del ultimo mes.

Sabor N2 de conos N2 de vasos

276
676

543
468

Fruta

Nata

Numero de helados

800

700

600

500

400

300

200

100

O Fruta

Nata

Hombres

Mujeres

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero

Falso

Los helados de fruta se pidieron mas en cono.

Las mujeres pidieron mas helados de nata que de fruta.

Los hombres pidieron mas helados de nata que de fruta.

Se pidieron mas helados de fruta que de nata en vaso.

FFVV

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 2: Respuesta correcta.
Cddigo 1: Se admite un fallo.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EN EL PUEBLO DE MIS ABUELOS

Sergio y su hermana
Raquel van a pasar unos
dias en el pueblo de sus
abuelos. Estan  muy
ilusionados porque
también irdn sus primos, a
los que ya hace tiempo
que no ven. jSeguro que
lo pasaran genial!
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Descripcidn de los items de la unidad de evaluacion: En el pueblo de mis abuelos

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM127

Ne de item en la prueba de mayo 2017 6

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plcary ' '
DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (JBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo.
Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio y Raquel estan ilusionadisimos con este viaje. Salieron a las seis de la tarde de Ia
ciudad donde viven y se tardan 2 horas y media en llegar al pueblo de los abuelos. La
abuela les espera para cenar a las 9 de la noche. éCrees que llegaran a tiempo para
cenar? Elige la respuesta correcta.

A. Si, porque llegaran a las 9 horas
B. No, porque llegaran a las 9:30 horas.
C. Si, porque llegaran a las 8:30 horas.

D. No, porque llegaran a las 8: 30 horas.

Respuesta correcta:
C. Si, porque llegaran a las 8:30 horas.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A, B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM128

Ne de item en la prueba de mayo 2017 7

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion
COGNITIVO plicary - AP
DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Observa, identifica, representa y clasifica angulos
( agudos, rectos, obtusos)

Respuesta: [X] Cerrada [ Semiconstruida OConstruida OAbierta

La abuela hizo una tortilla de patatas para
cenar porque a sus nietos les encanta.
¢Qué angulo forma el trocito que se tomé
Sergio? Fijate bien en la fotografia.

A. Obtuso.
B. Agudo.
C. Recto.
D. Llano.
Respuesta correcta:
B. Agudo
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM129

Ne de item en la prueba de mayo 2017 8

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo J Resolucidn de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE MAT: Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas y
APRENDIZAJE millares.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

El pueblo de los abuelos tiene 3200 habitantes. Sergio dice que son casi 4000, y Raquel
cree que esta mas cerca de 3000. ¢ Quién tiene razén?

A. Raquel.
B. Sergio.
C. Ninguno tiene razén.

D. Los dos tienen razon.

Respuesta correcta:

A. Raquel.
CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM130

Ne de item en la prueba de mayo 2017 9

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA [XICalculo OResolucion de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA O Baja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE M/—\.T:. Lee, e§cr|be y ordena, en textos numer!cos y de la vida
cotidiana, nimeros naturales (hasta 10.000) interpretando el
APRENDIZAJE o .
valor de posicidn de cada una de sus cifras.

Respuesta:  (JCerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Las matriculas de los coches del abuelo y de la tia tienen la cifra de las centenas par. El
del abuelo tiene dos unidades de millar mas que el del padre de Sergio. Averigua la
matricula del coche del abuelo, del padre de Sergio y de la tia. Pon una CRUZ donde

corresponda.
ABUELO PADRE DE SERGIO TiA DE SERGIO
3156-GWH
5871- GWH
7460-GWH
Respuesta correcta:
ABUELO PADRE DE SERGIO | TiA DE SERGIO
3156-GWH X
5871-GWH | X
CRITERIOS DE 7460-GWH X
CODIFICACION

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM132

Ne de item en la prueba de mayo 2017 10

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE
CONTENIDO

NUmeros

PROCESO
COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DESTREZA

XICalculo

OResoluciéon de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OJBaja

OMedia

XlAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Reflexionar sobre el proceso aplicado a la resoluciéon de
problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de
los resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos

Respuesta: Cerrada

(Semiconstruida OConstruida

El abuelo es aficionado al ajedrez. Por eso,
Sergio y su primo colocaron las piezas del
tablero de ajedrez para jugar una partida.
Cada fila del tablero tiene 8 casillas. Sergio

tiene 2 filas completas con las

blancas y su primo tiene otras 2 filas
completas con las fichas negras. {Cudntas

fichas tienen entre los dos?

fichas

Elige la forma correcta de resolver el problema:

A. 8x2= 16 piezas blancas.
16+2= 18 piezas

B. 8x2= 16 piezas blancas
8x2= 16 piezas negras
16+16= 32 piezas

C. 8+8= 16 piezas blancas

16+2+2= 20 piezas

D. 8+2= 10 piezas blancas
10+2=12 piezas

OAbierta

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. 8x2= 16 piezas blancas; 8x2= 16 piezas negras
16+16= 32 piezas

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM133

N2 de item en la prueba de mayo 2017

11

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD: En el pueblo de mis abuelos

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos

PROCESO
COGNITIVO

Conocer y reproducir. Comprensién

DESTREZA

Calculo

( Resolucién de problemas

DIFICULTAD
ESTIMADA

(OBaja

OMedia

XlAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran en

graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta:

O Cerrada Semiconstruida

OConstruida

OJAbierta

A los primos y al abuelo les encanta jugar a la Oca en el jardin. Estan
haciendo un campeonato para ver quién gana mas partidas. Estos son

los resultados hasta ahora:

RECUENTO NUMERO
PARTIDAS GANADAS PARTIDAS GANADAS
ABUELO I 12
SERGIO [T 20
RAQUEL i 10
PRIMO i 6
Marca “SI” o “NO”:
S| NO
Sergio gano 20 partidas.
Raquel gand 6 partidas.
El primo gan6 10 partidas.
El abuelo gané 12 partidas.
Respuesta correcta: Sl NO
Sergio gand 20 partidas. X
Raquel gand 6 partidas. X
CRITERIOS DE El primo gand 10 partidas. X
CODIFICACION El abuelo gané 12 partidas. X

Cddigo 2: Respuesta correcta.
Cdédigo 1: Se admite un fallo.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EN EL PARQUE DE MI BARRIO

Sergio y su hermana Raquel
suelen ir a jugar a un parque
cercano a su casa. Alli se
encuentran con muchos amigos
y amigas y se divierten.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: En el parque de mi 0lHli2

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM134

Ne de item en la prueba de mayo 2017 12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO '
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $AP
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: ' Identifica y reprgsenta posiciones, m(?wrmentos' y

recorridos sobre un espacio real o un texto geométrico sencillo
APRENDIZAIJE . . . . .

(croquis, plano, mapa) a partir de informacién escrita

Respuesta: [J Cerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta
Averigua dénde van Sergio y Raquel al salir del colegio. Los dos primeros movimientos ya estan
marcados en el dibujo:

2—> 114

Fijate bien en el ejemplo, y ahora sigue tu:

1> 34 3¢« 64 5> 243> 4] 1>

CUMPLEAROS

§ | | [ ki
iiaf | [ acasa
O Ny N —— - -

Escribe donde van Sergio y Raquel:

Respuesta correcta:
Parque

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM135

Ne de item en la prueba de mayo 2017 13

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO

PROCESO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién

COGNITIVO

DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas

ES”':I'II(I:VIUAL-IQ,/’_\-\D (OBaja OMedia XIAlta
MAT: Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas:

ESTANDAR DE équé quiero averiguar?, équé datos tengo?, éQué busco?,

APRENDIZAJE écomo lo puedo hacer?, éme he equivocado al hacerlo?, ées
necesaria la solucion?

Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Los dos hermanos han salido al parque a coger hojas caidas de los ‘f‘f
arboles, para hacer un trabajo de Plastica. Sergio cogi6 24 y Raquel,

36.

Fijate bien y pon una cruz en Si o No si puedes contestar a la
pregunta a partir del enunciado.

S| NO
A. ¢Cuanto pesan las hojas que cogid Sergio?
B. ¢ Cuantas hojas cogieron entre Sergio y Raquel?
C. éCudntas hojas habia en el parque?
D. iCuantas hojas cogié la madre de Sergio?
Respuesta correcta:
S NO
A. ¢ Cuanto pesan las hojas que cogid Sergio? X
B. ¢ Cuantas hojas cogieron entre Sergio y Raquel? X
CRITERIOS DE C. ¢Cudntas hojas habia en el parque?
CODIFICACION D. ¢ Cudntas hojas cogié la madre de Sergio?

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.

146



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM136

Ne de item en la prueba de mayo 2017 14

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion
DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Identifica las unidades del sistema métrico decimal:
APRENDIZAIE tiempo (afio, mes, dia, hora, minuto y segundo).
Respuesta: Cerrada [0 Semiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio tiene las tardes de esta semana muy ocupadas. Fijate bien en el horario y completa con
“Verdadero” o “Falso”.

HORARIO DE ESTA SEMANA DE SERGIO

LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES
17horas Deporte Fiesta Deporte  Parque Visita
Cumpleafios abuelos
18horas Parque Fiesta Parque Deporte  Visita
cumplearios abuelos

Verdadero Falso

Sergio asistird a una fiesta de cumpleafios el jueves.

Sergio visitard a sus abuelos el viernes.

Sergio hard deporte el lunes, miércoles y jueves a las 17 horas.

Sergio ird al parque el lunes y miércoles a las 18 horas.

Respuesta correcta:
F- V-F-V

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM138

Ne de item en la prueba de mayo 2017

15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO Y ' y '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Construye figuras planas con diferentes materiales y
APRENDIZAJE realiza composiciones a partir de ellas.
Respuesta: Cerrada (OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Raquel ha llevado al parque un molinillo de papel que realizé en el colegio. Para
poder hacer uno igual, debes dividir un cuadrado en cuatro triangulos iguales.

Rodea la opcidn correcta.

T
X

W
A

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM139

Ne de item en la prueba de mayo 2017 16

Competencia matematica

ITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida
PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .

ESTIMADA OBaja OMedia X]Alta
ESTANDAR DE MAT: Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida OConstruida OAbierta

En el parque los nifios y nifias juegan con canicas, pelotas y balones. Rodea el peso que estimes
conveniente de cada objeto:

400 gramos 20 000 gramos

10 gramos 6000 gramos

2 gramos 600 gramos

60 gramos 4000 gramos

Respuesta correcta:

1. FUTBOL - 400 gramos 2. CANICA - 10 gramos
CRITERIOS DE 3. BALONCESTO - 600 gramos 4. TENIS - 60 gramos
CODIFICACION Codigo 2: Respuesta correcta.

Cddigo 1: Si tiene tres aciertos.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM140

Ne de item en la prueba de mayo 2017 17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: En el parque de mi barrio.

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $ P
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
MAT: Construye sin soporte visual series numeéricas,
ESTANDAR DE ascendentes y descendentes de cadencias 2, 10 y 100 a partir
APRENDIZAIJE de cualquier nimero y de cadencia 5, 25 y 50 a partir de
multiplos de 5, 25 y 50
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta
Sergio y sus amigos juegan al escondite. A Sergio le ha ¥~ Y Y
tocado contar y debe hacerlo de cinco en cinco desde 5 :m.n'!sﬂ A

hasta 150, para poder empezar a buscar a sus
compaieros.

Ayudale a terminar de contar, completando la serie:

5 10 15

Respuesta correcta:

s 1015 ]2 25
30 | 35 | 40 | 45 | 50
55 | 60 | 65 | 70 | 75
! 80 | 85 | 90 | 95 | 100
CODIFICACION 105 | 120 [ 115 [ 120 [ 125
130 | 135 | 140 | 145 | 150

CRITERIOS DE

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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VIAJE EN BARCO

Sergio ha vuelto de vacaciones y
estd deseando contarle a sus
compaferos la cantidad de
cosas que pudo conocer durante
su viaje en barco.

iMira todo lo que tuvo que
averiguar!
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Viaje en barco

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM108

Ne de item en la prueba de mayo 2017

18

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary $ P '
DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE .
APRENDIZAJE MAT. Calcula dobles y mitades.
Respuesta: [XICerrada (OJSemiconstruida OConstruida OAbierta

En los barcos hay dos modalidades para viajar, butaca o camarote. En los camarotes es
mas cdmodo viajar porque hay camas, pero solo pueden alojarse la mitad de personas
gue en butaca. Si en butaca pueden ir 212 personas, écuantos viajeros pueden ir en

camarote?
A. 16 B. 106 C. 160 D. 424
Respuesta correcta:
B. 106.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM109

Ne de item en la prueba de mayo 2017 19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e g
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [XICerrada

(Semiconstruida OJConstruida OJAbierta

El precio por persona del viaje en barco es de 253€. Si entre la familia de Sergio y la de
Luis son 15 personas, écuanto le habrd costado el viaje en total a todo el grupo?

A. 1418 B. 1518 C. 3585 D. 3795
Respuesta correcta:
D. 3795
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM111

Ne de item en la prueba de mayo 2017 20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO ¥ ' ¥ '
DESTREZA Calculo (J Resolucion de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Resuelve problemas geométricos de la vida cotidiana,
aplicando los conceptos trabajados y exponiendo el proceso
seguido, utilizando el vocabulario geométrico basico.

Respuesta: [JCerrada

[XISemiconstruida OJConstruida OJAbierta

Durante el viaje, Sergio encuentra varios objetos que contienen figuras geométricas y
gue ha seiialado con una linea discontinua.

Completa el texto con algunas de las siguientes palabras:

cuadrado — hexagono — pentagono — rectangulo — rombo — triangulo

De las tres figuras geométricas sefialadas en las imdagenes, la que mas lados tiene es un

y la que menos es un . La figura que tiene 4 lados
es un
Respuesta correcta:
Pentagono — tridngulo — rectangulo.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM112

Ne de item en la prueba de mayo 2017 21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Automatiza los algoritmos de las operaciones.
APRENDIZAIJE
Respuesta: [J Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

En el muelle habia un barco de emergencias al lado del barco de crucero de Sergio.

El barco de crucero mide 212 metros y el de emergencias, 43 metros de eslora (largo).

Realiza la siguiente resta para averiguar cuantos metros tiene de mas el crucero que el
bugue de emergencias. Completa las casillas.

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE 169

CODIFICACION Cédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM113

Ne de item en la prueba de mayo 2017 22

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO . . e .,
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. )
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Realiza operaciones de suma, resta y multiplicaciéon con
numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
(Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras
como maximo).

Respuesta: [J Cerrada

[XISemiconstruida (JConstruida OJAbierta

En el barco viajan 156 mujeres, 32 niflos y 130 hombres. Suma estas tres cantidades
para averiguar cuantas personas viajan en total.

En total hay viajeros.
Respuesta correcta:
318.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cdédigo 1: Respuesta correcta.

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM114

Ne de item en la prueba de mayo 2017 23
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Viaje en barco
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO '
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omPp '
DESTREZA [XICalculo OResolucion de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Estima el drea de algunas figuras planas con vértices en
una cuadricula, explicando el procedimiento seguido.

Respuesta: [XICerrada

(Semiconstruida OJConstruida

OJAbierta

Durante el viaje, Sergio pudo ver muchos barcos. Unos mds grandes que otros.

¢Sabrias decir cual de los siguientes barcos tiene mayor superficie

en el agua?

Elige la respuesta correcta.

A. Los dos barcos tienen la misma superficie.

B. El barco 1 tiene mayor superficie que el barco 2.
C. El barco 2 tiene mayor superficie que el barco 1.
D. El barco 2 tiene menor superficie que el barco 1.

Barco 1

Barco 2

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C. El barco 2 tiene mayor superficie que el barco 1.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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NOS VAMOS A UNA GRANJA

La Asociacion de Madres y
Padres del colegio de Sergio ha
organizado wuna excursion
especial, que consiste en pasar
un fin de semana en una
granja.

Alli realizardn muchas
actividades interesantes, ; :
tendrdn contacto con los LT e
animales y disfrutaran de Ia 5 : :
naturaleza.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Fin de semana en la granja.

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM115

Ne de item en la prueba de mayo 2017 24

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary ' '
DESTREZA OCalculo Resoluciéon de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos
APRENDIZAJE de la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...)
Respuesta: Cerrada (OSemiconstruida OConstruida OAbierta

El viaje desde la ciudad a la granja escuela lo haran en tren. Quieren salir después de las 10
y llegar antes de las 13:15 horas.

Mira la tabla siguiente con los horarios de los trenes:

TREN HORA SALIDA HORA LLEGADA

TREN A 12:15 horas 13:20 horas
TREN B 9: 30 horas 11:50 horas
TREN C 8:45 horas 9:15 horas
TREN D 11:15 horas 12:15 horas

¢Qué tren tendran que coger?

A B C D
Respuesta correcta:
D
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM116

Ne de item en la prueba de mayo 2017 25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO y ' Y '
DESTREZA OCalculo Resolucion de problemas
DIFICULTAD
. i
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Utiliza los nimeros para interpretar e intercambiar
APRENDIZAJE informacién en contextos de la vida cotidiana.
Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

La asociacién de madres y padres ha realizado un sorteo. Sergio y sus amigos quieren saber
si son los afortunados porque, entonces, la excursion les saldra gratis. En el colegio han
puesto un cartel que dice que el nUmero premiado:

v" Es un numero de cinco cifras.
v’ La cifra de las unidades de millar, las decenas y las unidades es la misma.
v" Todas sus cifras suman 7.

Comprueba quién tiene el nUmero premiado.

A. SERGIO:
B. DARIO:

C. RAQUEL: 60001

D. PATRICIA: 12 022

Respuesta correcta:
D. PATRICIA: 12 022
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iTEM N2: 3CM117

Ne de item en la prueba de mayo 2017 26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE NUmeros
CONTENIDO
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp
DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA (OBaja OMedia XIAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10.000,
multiplicaciones por dos cifras como maximo: divisor de una
cifra)

Respuesta:  [JCerrada

OJAbierta

[XISemiconstruida OJConstruida

Para darles la bienvenida, las cocineras de la
Granja han preparado una barbacoa. La comida la
tienen colocada en bandejas para repartir entre
los nifos, que estan sentados. Hay 6 niilos en cada

mesa.

Sergio tiene que repartir la comida en partes
iguales entre los 6 integrantes de su mesa. Las

bandejas contienen 18 salchichas, 6 chuletas y 12 alitas de pollo. {Cuantas salchichas,

chuletas y alitas de pollo comera cada nifio?

Verdadero Falso

Cada nifio comera 4 salchichas, 2 chuletas y 2 alitas

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 2 alitas

Cada nifio comera 3 salchichas, 1 chuleta y 3 alitas

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
F-V-F

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM118

Ne de item en la prueba de mayo 2017 27

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary AP '

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas

DIFICULTAD

. .

ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
MAT: Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de objetos,

ESTANDAR DE periodo y espacios eligiendo la unidad y los instrumentos mas

APRENDIZAIJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la
estrategia realizada.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

El sdbado por la tarde, -
[ Lo observaron cémo el .
. ~ b
m | toocets granjero  ordefiaba

las vacas. Los ninos

|
| o iban echando la leche en estas botellas. El
S es =~ . sefior necesitaba conseguir cuatro litros
o para hacer un postre. Esta es la cantidad
- . gue consiguié aquella tarde:
U AL - éCudntos litros de leche se consiguieron?

éPodrd hacer el postre?

A. No consigue hacer el postre porque obtiene 3 litros
B. Consigue hacer el postre porque consigue 4 litros.
C. No consigue hacer el postre porque consigue 3y % litros.

D. Consigue hacer el postre porque consigue 4 y % litros.

Respuesta correcta:
B.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM120

Ne de item en la prueba de mayo 2017 28

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion

COGNITIVO Y ' y '

DESTREZA Célculo (3 Resolucién de problemas

DIFICULTAD

. .

ESTIMADA XI Baja OMedia OAlta
MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,

ESTANDAR DE haciendo previamente estimaciones y expresando con

APRENDIZAIJE precision medidas de longitud, masa, capacidad y tiempo en
contextos reales.

Respuesta: Cerrada (JSemiconstruida OConstruida OAbierta

En la granja escuela hicieron muchas actividades que nunca habian realizado y
aprendieron mucho divirtiéndose.

Hicieron el juego de “Verdad o Mentira” en el
gue los nifios y nifias sentados en circulo B o
iban diciendo una frase verdadera o una
falsa y el resto tenian que adivinar si decia
la verdad o mentia.

Lee lo que iban diciendo los nifios y nifas y sefiala la frase que es VERDAD.

A. El camino que va de la granja al pueblo se mide en gramos.
B. Los huevos que ponen las gallinas se venden por decenas.

C. Las patatas que recoge el granjero se pesan en centimetros.
D. La leche que ordefian a las vacas se mide en litros.

Respuesta correcta:

D.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A/ B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iTEM N2: 3CM119

Ne de item en la prueba de mayo 2017 29

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos a una granja.

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO
PROCESO Aplicar y analizar. Analisis
COGNITIVO plicary '
DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD
. .
ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida
APRENDIZAJE cotidiana.
Respuesta:  [JCerrada  [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Sergio y sus amigos quieren conocer donde viven los conejos, las vacas y las gallinas. El
granjero les ofrece algunas pistas:

El recinto de las GALLINAS tiene El recinto de los CONEJOS tiene q . .
lados. ieuales d d lados igual El recinto de las VACAS tiene seis
cua.tro ados, |gf1a es dos ados y cuatro 'a os iguales y cuatro lados iguales y seis angulos.
tiene cuatro angulos rectos. angulos rectos.

Teniendo en cuenta lo que dice el granjero, marca con

una X el lugar donde vive cada animal:

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cdédigo 1: Respuesta correcta. Se admite también marcar el

cuadrado asociado a las gallinas.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.

Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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La Ley Orgéanica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion (LOE), modificada porlaLey Organica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE) establece que
“los centros docentes realizaran una evaluacion individualizada a todos los alumnos y
alumnas al finalizar el tercer curso de Educacién Primaria” y “comprobara el grado de
dominio de las destrezas, capacidades y habilidades en expresiéon y comprension oral
y escrita, cdlculo y resolucién de problemas en relacion con el grado de adquisicién
de la competencia en comunicacion linguistica y de la competencia matematica”. Esta
evaluacion serd de caracter diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente reciba
informacién y orientacién y pueda adoptar las medidas de mejora mas adecuadas.

Pruebas de la evaluacién de 3er curso de Educacién Primaria. Curso 2016-2017 agrupa,
en un solo volumen, las pruebas, con sus correspondientes guias de codificacién para
cada una de las competencias evaluadas, que realizaron en dicho afio académico los
alumnos escolarizados en los centros de las ciudades auténomas de Ceuta y Melilla,
en los centros docentes en el exterior dependientes del MECD y en el Centro para la
Innovacién y Desarrollo de la Educacion a Distancia (CIDEAD). Se incluyen las pruebasy
sus correspondientes guias de codificacién para cada una de las competencias evaluadas.
Toda la informacidn relacionada con esta evaluacién, junto con el Marco General de
la evaluacién de tercer curso de Educacién Primaria, se encuentra disponible en la
pagina web del Instituto Nacional de Evaluaciéon Educativa (INEE). En esta pagina también
se localiza la aplicacion que permite realizar las pruebas en formato digital, en formato
descargable o en linea.
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